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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
se závěrem roku přichází čas bi-
lancování, které má letos navíc 
podobu hodnocení výsledků naší 
práce v první polovině volebního 
období. Mám dobrý pocit z toho, 
že to, co jsme si s paní místosta-
rostkou předsevzali, se daří rea-
lizovat, spoustu projektů máme 
naplánovaných i do budoucna. 

Za zásadní považuji fakt, že 
jsme do majetku Bílovce získali 
Střelnici, což městu dává mož-
nost s tímto prostorem svobodně 
nakládat. Vizualizaci budoucího 
sportovního a  volnočasového 
areálu, který zde vznikne, už 
brzy představíme občanům. 
A následovat budou další kroky.

Letos jsme prezentovali zda-
řilou vizualizaci nové podoby 
kulturního domu a  jeho okolí. 
Věřím, že zastupitelé nepodcení 
nebezpečí, jež kromě jiného ply-

ne z alarmujícího stavu rozvodů 
elektřiny a  kanalizace ve zmí-
něném objektu, a  že včasným 
rozhodnutím předejdou uzavření 
kulturního domu, jež hrozí v pří-
padě eskalace některého z pro-
blémů, jichž je tato dlouho opo-
míjená budova plná.

Pověstné Pandořiny skříňky 
jsme na začátku roku otevře-
li i  při kontrole střech domů 
na Slezském náměstí. Většina 
z nich je ve velmi špatném, léta 
neřešeném stavu. Rekonstrukce 
jedné ze střech bude zahájena 
v nejbližších dnech, zpracovány 
už jsou i  další projekty, z  nichž 
některé počítají také s půdní ve-
stavbou. Byli bychom už mno-
hem dál, kdybychom – stejně 
jako jiné obce – nenaráželi na 
digitalizaci stavebního zákona, 
která vše posunula... Ale i  tak 
víme, že v Bílovci vzniknou nové 
bytové jednotky, které tolik po-

třebujeme. To ostatně ukázal 
i  náš pilotní projekt startova-
cích bytů, jenž se setkal s  ob-
rovským zájmem a  pozitivním 
ohlasem veřejnosti. O  tom, že 
v průběhu roku rekonstruujeme 
byty v majetku města, vás neu-
stále informujeme jak na webu 
města, tak na jeho sociálních  
sítích.  

Ovoce v  podobě zkvalitnění 
života v  místních částech letos 
přinesla naše úzká spolupráce 
s osadními výbory. V Lubojatech 
se podařilo zachovat demoli-
cí ohroženou budovu osadního 
výboru, která je i  jednou z mála 
připomínek historie obce, po 
dlouhých jednáních s  mnoha 
provozovateli se zde povedlo 
udržet tolik potřebný obchod 
a  pokračovalo i  zvelebování hři-
ště. Ve Staré Vsi byl postaven 
slíbený přístřešek, v  místních 
částech i  v  Bílovci byly zrekon-
struovány komunikace, na je-
jichž nedobrý stav občané dlou-
hodobě poukazovali. Jednou 
z nich je i příjezdová komunikace 
na pole ve Staré Vsi. V dané chvíli 
je už tato cesta, která kromě ji-
ného vede také do prostoru, kde 
by měl vzniknout suchý poldr, 
zpevněna betonovými panely. Až 
bude poldr hotov, panely bude 
možné využít jinde a trasa bude 
na náklady státu vyasfaltována. 
Zářijová povodeň ukázala, jak 
moc je poldr ve Staré Vsi potřeb-
ný, proto na jeho řešení aktivně 
pracujeme. Další kroky směřu-
jící k  realizaci tohoto projektu 

patří k mnoha úkolům, které nás 
čekají v  příštím roce. Počítáme 
s  výstavbou mostu na Střelnici, 
bez něhož se nemůžeme pustit 
do plánovaných úprav v  této lo-
kalitě. Dál pracujeme na zlepše-
ní stavu budovy osadního výboru 
v Lubojatech a budeme se zabý-
vat také úpravami prostoru před 
zdejším obchodem, dokončeno 
bude hřiště. Také ve Staré Vsi 
se zaměříme na objekt osadní-
ho výboru, Výškovice potřebují 
chodník kolem kulturního domu, 
na opravy komunikací bude 
třeba se soustředit i  v  dalších 
místních částech. Abychom to 
vše finančně zvládali, nesmíme 
opomenout žádnou příležitost 
k získání dotace. 

Ale proč myslet jen na pracov-
ní povinnosti? K dobré atmosféře 
ve městě po celý rok přispívaly 
kulturní a  společenské akce, 
které nám umožňují se potkávat, 
být spolu, užívat si sousedské 
vzájemnosti. Jedna taková, ten-
tokrát v  podobě mikulášského 
jarmarku a  rozsvícení vánoční-
ho stromu, nás čeká v  sobotu 
7. prosince. Vážení dospělí, milé 
děti, přijměte prosím naše po-
zvání a užijte si příjemné advent-
ní odpoledne plné smíchu, zába-
vy i jímavé vánoční nostalgie.

Přeji vám klidný advent, lás-
kyplné Vánoce v  kruhu blízkých 
a šťastný vstup do nového roku!

Martin Holub
starosta města Bílovce 

Foto: archiv města

Starosta Martin Holub (s mikrofonem) vítá v Bílovci sv. Martina.

V souladu se zákonem 
V  listopadu se v  Bravinném 
a v Lubojatech uskutečnily ve-
řejné schůze, jejichž hlavním 
tématem bylo zavedení platby 
za službu spojenou s  odvádě-
ním a  čištěním odpadní vody 

(stočného) v  těchto místních 
částech. Připomínky občanů 
budou zapracovány do připra-
vované smlouvy, která bude 
následně k  posouzení před-
ložena Vodoprávnímu úřadu. 

V  dané chvíli tak finišuje pro-
ces, jenž byl nastartován už 
před lety a jehož cílem je zajis-
tit, aby nakládaní s odpadní vo-
dou v  Bílovci odpovídalo všem 
zákonným normám. Smlouvy 

budou posléze předloženy oby-
vatelům všech místních částí, 
kde stočné doposud nebylo za-
vedeno.

-red-

Památka válečných veteránů 
Starosta města Martin Holub 
a místostarostka Tereza Grabco-
vá Hozová uctili v pondělí 11. lis-
topadu památku válečných vete-
ránů. Květiny položili na místním 
hřbitově k  památníku obětem 

fašismu a v kostele sv. Mikuláše 
k pamětním deskám připomína-
jícím vojáky z Bílovce, kteří padli 
v první světové válce.

Text a foto: Jiří Velký
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Svoz odpadu přes vánoční svátky	

Z  důvodu omezené provozní doby skládek bude svoz odpadů ve 
dnech 24. až 26. prosince probíhat již od 5 hodin ráno, proto žádá-
me občany o shovívavost.

Od 4. ledna 2025 platí standard-
ní provozní doba: po 8–17 hodin, 
st 8–17 hodin, so 8–15 hodin, vy-
jma státní svátky. Mimo uvedenou 
provozní dobu není přijímán žád-
ný odpad.

Svoz bioodpadu z hnědých plas-
tových popelnic
Poslední svoz biologicky rozlo-
žitelného odpadu se uskutečnil 
v  pondělí 18. listopadu. V  nad-
cházejícím roce bude svoz hně-
dých popelnic s bioodpadem opět 
probíhat každé pondělí v  lichém 
týdnu. První svoz se uskuteční 
v pondělí 10. března 2025. 

Svoz vánočních stromků
Žádáme občany, aby při likvidaci 
vánočních stromků dávali před-
nost odvozu do sběrného dvora, 
čímž přispějí k  udržení čistoty 
města. Ti, kteří nemohou stro-
meček přepravit na sběrný dvůr, 
mají možnost jej jako v předcho-
zích letech umístit na stanoviš-
tě kontejnerů. Svoz stromečků 
se uskuteční v  lednu 2025 vždy 
v  pondělí a  pátek. Prosíme, aby 
stromečky byly řádně odstrojeny, 
aby nedošlo k poškození štěpko-
vače.

Slumbi, spol. s.r.o.

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 7. prosince:
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V listopadu jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města: 
Ondřej Pětvaldský, Nikolas Klečka, Magdaléna Frimlová, Anna  
Jahnová, Stela Ptašková, Sofie Vaňková

V listopadu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Anna Kupková, Marie Nováková, Josef Řeháček, Margareta  
Sedláčková, Milan Pracný, Brigita Pracná, Vítězslav Stein, Alois 
Fojtík, Jarmila Kovařčíková, Vlasta Vavrečková, Vlastimil Teplý, 
Alena Švábková, Ladislav Klein, Zdenka Neisarová, Marta Langerová

Alena Gelnarová, oddělení správní
Úprava úředních hodin 
městského úřadu
Úřední hodiny Městského úřadu 
Bílovec v  pondělí 23. prosince 
končí ve 14 hodin, úřední hodiny 
v úterý 31. prosince a úřední ho-

diny podatelny v pátek 27. pro-
since jsou z provozních důvodů 
zrušeny. 

Děkujeme za pochopení.

Nová pravidla i snížení administrativy 
pro pořadatele veřejných sbírek
Zabránit zneužívání veřejných 
sbírek při prodejích předmětů, 
nebo možnost stanovit vyhláš-
kou místa, kde nebude možné 
tyto sbírky pořádat. To jsou 
hlavní cíle novely zákona o ve-
řejných sbírkách, která nabývá 
účinnosti k 1. ledna 2025. 

Jedním z hlavních cílů novely 
zákona ř. 117/2001 Sb., o  ve-
řejných sbírkách, je zabránit 
zneužívání veřejných sbírek při 
prodeji předmětů či vstupenek. 
Nově je například stanoveno, 
že podíl z prodaného předmětu 
nebo vstupenky na účely sbírky 
musí tvořit minimálně čtyřicet 
procent jejich ceny.  

Další z  navrhovaných změn 
se dotkne sbírek konaných 

bezhotovostním způsobem na 
bankovní účet. Ty budou podlé-
hat režimu zákona o veřejných 
sbírkách pouze na základě 
dobrovolného rozhodnutí jejich 
pořadatelů. Pořadatelé sbírek 
též nebudou muset krajské-
mu úřadu předkládat potvr-
zení, že nemají nedoplatek na 
daních a  dalších odvodech. 
Nově jim postačí, když před-
loží čestné prohlášení. Novela 
zákona dále umožní z  výtěžku 
sbírky hradit i  nepřímé režijní 
náklady. Ty však musí být vždy 
transparentně uvedeny v účelu 
sbírky.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svozový den Svážené místo

po 23. prosince kontejnery a popelnice se směsným komunál-
ním odpadem – Bílovec horní část

út 24. prosince kontejnery a popelnice se směsným komunál-
ním odpadem – Bílovec dolní část

st 25. prosince kontejnery a popelnice se směsným komunál-
ním odpadem – Výškovice, Lubojaty, Lhotka

čt 26. prosince kontejnery s tříděným odpadem – papír

pá 27. prosince
kontejnery a popelnice se směsným komunál-
ním odpadem – Stará Ves, Ohrada, Bravinné
kontejnery s tříděným odpadem – plast

Provoz sběrného dvora přes vánoční svátky
so 21. prosince 8–15 hodin
po 23. prosince 8–17 hodin
st 25. prosince zavřeno – státní svátek
so 28. prosince 8–15 hodin
po 30. prosince 8–17 hodin
st 1. ledna zavřeno – státní svátek

Domácnosti postižené povodní mohou 
podat žádost o podporu i v lednu 
Vážení občané,

podávání žádostí 
o  finanční pod-
poru domácností 
postižených po-
vodní v září 2024 
je prodlouženo 

z 30. listopadu 2024 na 15.  led-
na 2025. Více informací na webu 
města. Vedení města; Foto: archiv města

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

6. prosince – pátek – zájezd – 
vánoční trhy Kroměříž. Odjezd 
v  8 hodin – Benzina, 8.05 ho-
din – Beseda.  
                           
10. prosince – úterý – přátel-
ské posezení při kávě v  sále 
městské knihovny v  Bílovci ve 
14 hodin.

12. prosince – čtvrtek – ukon-
čení roku ve 14 hodin v KD Bí-
lovec.
            
  Přejeme všem krásné prožití 
vánočních svátků.   

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz
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Slovo místostarostky 
Milí občané,
rok se opět přehoupl ke svému 
konci, a  aniž bychom si toho 
možná stačili všimnout, utekl 
jako voda. Jak se říká, některé 
dny jsou dlouhé, ale roky krát-
ké. I  když si podrobnou bilanci 
roku 2024 necháme až na leden, 
už teď mohu říct, že jsme se le-
tos snažili investovat co nejvíce 
finančních prostředků do oprav 
majetku města a  rozvojových 
projektů. Naším cílem bylo i le-
tos dále posilovat pevné základy 
našeho města, které nám všem 
poskytuje domov a pocit jistoty. 

V září a říjnu jsme se věnovali 
přípravě rozpočtu na rok 2025. 
Součástí tohoto procesu bylo 
také zhodnocení dopadů vlád-
ního konsolidačního balíčku 
na rozpočet města. Tento ba-
líček, zaměřený na stabilizaci 

veřejných financí, přináší i nové 
výzvy pro obce, které musí při-
způsobit své rozpočty změnám 
v příjmech a financování, které 
jsou oproti minulým letům niž-
ší. Další příčinou poklesu pří-
jmů do rozpočtu je úbytek oby-
vatel a žáků v Bílovci. Z  těchto 
důvodů jsme usilovali o to, aby 
provozní výdaje města zůsta-
ly na stejné úrovni jako v  roce 
2024. Dále se snažíme hledat 
možnosti, jak zvýšit příjmy do 
rozpočtu města, abychom za-
jistili realizaci plánovaných in-
vestic a udrželi potřebné služby 
pro obyvatele.

Na konci října jsme měli 
možnost přivítat v  Bílovci od-
borníky z  celé republiky na zá-
věr archeologického výzkumu. 
Archeologická komise, která 
se sjíždí jen při výjimečných 

objevech, nám umožnila sdí-
let nové poznatky a  diskutovat 
o nálezech jižního a východního 
křídla zámku. Takových setká-
ní je v  rámci České republiky 
málo – specialisté se většinou 
věnují výzkumu na různých mís-
tech. Ale v  našem případě se 
jim podařilo se setkat, což nám 
poskytlo cenné rady, díky nimž 
nyní vidíme objevy na zámku 
z nového úhlu pohledu. Bylo ra-
dostí sledovat jejich nadšení ze 
Skrytého středověku i z výsled-
ků práce archeologů na našem 
zámku. 

Pokračujeme v  přípravách 
dlouhodobých vizí, které nám 
pomohou Bílovec dále rozvíjet. 
Intenzivně se pracuje na gra-
fickém manuálu, jenž sjednotí 
vizuální identitu města. Také 
máme za sebou dvě konzultace 

studie revitalizace parku Střel-
nice. Už teď se těším, až vám 
studii budeme moci představit. 

Listopad přinesl svatomar-
tinskou slavnost nebo koncert 
k 40. výročí DDM. Děkuji organi-
zátorům obou krásných akcí za 
nevšední zážitek. A  tímto bych 
vás ráda pozvala na nadcháze-
jící mikulášský jarmark, kdy se 
můžeme setkat a  společně na-
vodit vánoční atmosféru. 

Závěrem vám přeji, abyste vá-
noční svátky strávili v klidu a ra-
dosti, obklopeni těmi, které máte 
rádi. Nechť vám sváteční dny při-
nesou pohodu a vzácné okamži-
ky, na které budete rádi vzpomí-
nat i v nadcházejícím roce. 

S přáním všeho dobrého,

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka

Znovu jsme uspěli v soutěži Obec 
přátelská rodině a seniorům 

Bílovec letos opět získal ocenění 
Ministerstva práce a  sociálních 
věcí ČR za prorodinné a proseni-
orské aktivity, které byly podpoře-
ny dotací ve výši 550 tisíc korun. 

Díky této finanční subvenci byly 
realizovány například příměstské 
tábory pro děti, přednášky zamě-
řené na prevenci, kurzy vaření 
pro seniory a seniortaxi. 

„Z  ocenění máme upřímnou 
radost. Velké poděkování patří 
všem, kteří se na těchto akti-
vitách podílejí,“ vzkazuje mís-
tostarostka Tereza Grabcová 
Hozová, jež ocenění převzala 
koncem října v nádherném Kai-
serštejnském paláci v Praze.

-red-

Proč byly odstraněny dřevěné 
prvky a  posilovací stroje z  lo-
kality v ulici Zahradní? 
Odpovídá místostarostka Tere-
za Grabcová Hozová: Dřevěné 
prvky a  posilovací stroje byly 
odstraněny kvůli častému van-
dalismu, který opakovaně vedl 
k  jejich opravám. Dřevěné prv-
ky proto byly přesunuty do uza-
vřeného prostoru zahrady ma-
teřské školy v  Bravinném, kde 
budou lépe chráněny. Posilovací 
stroje, jejichž původní rozmístě-

ní nebylo koncepčně vyhovující, 
byly umístěny do areálu hřiště 
v Ostravské ulici.

Prostor bývalého koupaliště 
plánujeme řešit komplexně – 
připravujeme doplnění mobili-
áře, výsadbu nové zeleně a rea-
lizaci vodního prvku. Vzhledem 
k  jeho umístění v  blízkosti ná-
městí a  vysoké frekvenci pohy-
bu lidí se nabízí proměnit tuto 
lokalitu na příjemný park.

-red-
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Medová plástev adventního saxofonu
Pro amerického skladatele a  kapelníka Glenna Mille-
ra (1904–1944) byl saxofon medovou pláství, jež dokáže 
osladit každou skladbu. Jak příznačné pro nadcházející 
předvánoční období... Oslaďte si třetí adventní neděli tóny 
saxofonu, na který v Kulturním domě Bílovec 15. prosince 
od 17 hodin zahraje Martin Kubíček, mladý umělec, u je-
hož jména je na plakátech napsáno slovo nevidomý.

Předvánoční atmosféra
„Posluchači se mohou těšit na-
příklad na Hallelujah, Without 
You, What, Wonderful World nebo 
My Way. Právě posledně jmeno-
vanou skladbu mám nejraději. 
Vystihuje totiž mou životní cestu 
hudebním světem,“ prozrazuje 
čtyřiadvacetiletý Martin, jenž vy-
stoupí společně s kapelou Happy 
kvartet. „Hrajeme spolu teprve od 
letošního dubna. Zpočátku jsem 
byl jejich hostem, nyní už s nimi 
hraji,“ upřesňuje a  soustřeďuje 
pozornost na hosta adventního 
koncertu. „Kateřina Lebedová, 
moje spolužačka ze základní 
školy ve Skřipově, vystudovala 
Pražskou konzervatoř, obor zpěv. 
Posluchači ji uslyší dejme tomu 
v  O  Holy Night, známé v  podá-
ní Mariah Carey, a v Modlitbě od 
Dashi. A možná se dočkají i Půl-
noční od Václava Neckáře,“ ne-
chává nahlédnout do programu 
adventního podvečera. 

Fatální diagnóza
Martin Kubíček se narodil před-
časně ve 29. gestačním týdnu. 
Zpočátku nic nenaznačovalo, že 
jeho zrak bude kvůli několika-
týdennímu pobytu v  inkubátoru 
poškozen. Jenže došlo k  totální-
mu odchlípení sítnice a  rodičům 
čtyřměsíčního miminka lékaři 
sdělili fatální diagnózu: trvalá 
a  úplná ztráta zraku. „Přijmout 
tuto skutečnost bylo nesmírně 

těžké,“ vrací se do minulosti Mar-
tinova maminka Jana. „Velkou 
oporou nám tenkrát bylo Středis-
ko rané péče v Ostravě. Tady jsme 
zjistili, že nejsme sami, kdo má 
takto postižené dítě. Martinovi 
i nám, rodičům, se tady věnovali 
do doby, než s  paní asistentkou 
Alenou Velnerovou nastoupil do 
běžné mateřské školy v  Bílovci 
ve Svobodově ulici,“ přibližuje po-
čátky rodinného příběhu a pozna-
menává, že poněkud složitější už 
byla integrace do běžné základní 
školy. „Obě bílovecké základní 
školy měly – a  stále mají – vel-
ké počty žáků. Ale my jsme pro 
Martina hledali klidné prostředí 
v  komornějším kolektivu. První 
až čtvrtý ročník proto absolvoval 
v soukromé základní škole v Os-
travě-Hrabůvce. Od páté  třídy 
navštěvoval – stále se stejnou 
paní asistentkou – skřipovskou 
základní školu. Bez paní Aleny 
by jeho integrace nebyla možná. 
Přepis učebních textů, výroba 
učebních hmatových pomůcek, 
prostorová orientace a  další ne-
zbytnosti, s  tím vším, včetně 
pozdější přípravy k  talentovým 
zkouškám na uměleckou ško-
lu, nám pomáhala. Paní Alena 
stojí po Martinově boku už jed-
nadvacet let. I dnes mu pomáhá 
přepisováním not do Braillova 
písma, noty mu diktuje,“ dostává 
se k tématu hudby v životě syna, 
jenž už ve čtyřech letech začal 
hrát na sopránovou a  poté na 
altovou flétnu. „A od svých dese-
ti hraje na kytaru, k níž o pět let 
později přidal altový saxofon v zá-
kladní umělecké škole ve Stu-
dénce u nevidomého pana učitele 
Zdeňka Vlka. A nyní pokračuje ve 
hře na tento nástroj v základních 
uměleckých školách v  Bílovci 
a  v Ostravě, kde studuje u  feno-
menálního saxofonisty a hráče na 
dechové nástroje Michala Žáčka,“ 
pokračuje Jana Kubíčková a pře-
dává pomyslnou štafetu vyprávě-
ní ostravskému pedagogovi. 

Schopný muzikant
„Martin má jednu zásadní vlast-
nost, kterou by měl muzikant 
mít. Je velmi pracovitý. A  jeho 
obrovskou výhodou je perfektní 
hudební sluch. Je šikovný, přesně 
reaguje na mé rady a doporučení, 
dokáže rychle odbourat případné 
chyby, takže si nevytváří špatné 
návyky. Má to sice mnohem ná-
ročnější než zdraví žáci, ale je 
to velmi schopný muzikant, kte-
rý od doby, co jsme spolu začali 
pracovat, velmi pokročil. Mám ho 
rád a  rád ho učím,“ nešetří slo-
vy chvály Michal Žáček, pedagog 
ZUŠ Eduarda Marhuly v Ostravě. 

Osmé vnouče 
Alena Velnerová se Martinovou 
asistentkou stala poté, co uza-
vřela svou profesní dráhu. I když 
celý život učila, nikdy nepracovala 
s nevidomým dítětem, takže Mar-
tin pro ni byl velkou výzvou. „Vě-
děla jsem o něm od jeho babičky, 
která pracovala v kuchyni základ-
ní školy ve Velkých Albrechticích, 
kde jsem učila. Často mi o vnouč-
kovi vyprávěla a  seznámila mě 
i s jeho rodiči,“ vrací se do minu-
losti paní Alena, jež se s manže-
lem dohodla, že se chlapci začne 
věnovat, až přestane učit. „Jen-
že manžel v  roce 2003 zemřel. 
A Martin, jemuž v té době byly tři 
roky, vyplnil prázdné místo, které 
po mém muži zůstalo. Pomohlo 
mi, že jsem nemusela myslet na 
smutek, ale na Martina.“ 

Po boku nevidomého klouč-
ka se jí otevřel nový svět, spolu 
s jeho rodiči se mu snažila vytvo-
řit co nejlepší podmínky k rozvoji. 
„Neustále jsme spolu něco obje-
vovali. Jak vypadá strom, jak trá-
va,“ usmívá se při vzpomínkách. 
A to, že se spolu s Martinem bě-
hem jeho pobytu ve školce nau-
čila Braillovo písmo, bere jako 
samozřejmost. „Když to učíte 
chlapce, naučíte se to taky. Hráli 
jsme si a při tom se seznamova-
li s  písmenky. A  naučili jsme se 
pracovat i s Pichtovým šestibodo-
vým psacím strojem pro nevido-
mé, takže když Martin nastoupil 
do základní školy, už věděl, jak na 
to. Vždycky jsme všechno zvládli. 
Na Janáčkově konzervatoři, kde 
studoval hru na klasickou kytaru 
a  kde jsem mu pomáhala s  do-

mácí přípravou, Martin odmatu-
roval skoro na samé jedničky,“ je 
hrdá na svého svěřence, o němž 
hovoří jako o  svém osmém 
vnoučeti. Ano. Paní Alena dnes už 
má sedm vlastních vnuků a jede-
náct pravnoučat… 

Je zdravý. Jen nevidí
Za to, že se Martinovi i celé rodině 
podařilo vytvořit s  jeho asistent-
kou tak výjimečný a lety prověře-
ný vztah, je jeho maminka velmi 
vděčná. Ona sama, aby svému 
synovi byla maximálně prospěš-
ná, vystudovala speciální peda-
gogiku, obor tyflopedie. „Chtěla 
jsem být v  obraze, abych toho 
mohla Martinovi co nejvíc předat 
a  usnadnit mu vzdělávání. Vždy 
jsme s manželem všem říkali, že 
je zdravý, jen nevidí. Proto jsme 
se snažili o  jeho integraci do 
běžné základní školy, proto jsme 
ho brali stejně jako jeho starší 
a naprosto zdravou sestru, která 
je dnes lékařkou. Naučili jsme 
ho lyžovat, jezdíme na dvojkole… 
Ano, věnovali jsme mu hodně 
času. Ale Martin nám to nesku-
tečně vrací,“ shrnuje Jana Ku-
bíčková, jež své odborné i životní 
zkušenosti vkládá do profese 
výchovné a  kariérové poradkyně 
v ZŠ a MŠ Komenského v Bílovci.

My Way
Martin, který hraje na alt a tenor 
saxofon, zmiňuje, že k  tomuto 
nástroji ho přivedl jeho nevidomý 
učitel hudby Zdeněk Vlk. „Jedná 
se o sólový nástroj s charakteri-
stickým zvukovým projevem. Líbí 
se nejen mně, ale hlavně mým 
rodičům, kteří mě ve hře maxi-
málně podporují,“ říká Martin, 
jemuž podle jeho slov hudba při-
náší uspokojení a radost. „Každá 
nová skladba mě posouvá o dal-
ší krůček dál,“ usmívá se mladý 
umělec a  skromně konstatuje, 
že je teprve na začátku své umě-
lecké dráhy. „Až čas ukáže mou 
další cestu. Zatím hraji hlavně 
pro radost – svým blízkým, zná-
mým i neznámým lidem, kteří si 
krásné tóny saxofonu přijdou po-
slechnout,“ zve na adventní kon-
cert oslazený medovou pláství 
saxofonu.

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Martina Kubíčka
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Prosinec – plán akcí 
Klubu seniorů Bílovec, z. s. 
5. 12. čtvrtek, sál městské 
knihovny, 15 hodin, Možná při-
jde i Mikuláš, ale určitě se do-
víme něco o této tradici a zjistí-
me, co nosí v košíku. 

12. 12. – čtvrtek, 14 hodin, ŠD 
ZŠ TGM, kde bude Vánoční pro-
střeno. To připravíme společně 
s dětmi ŠD v rámci našeho dal-
šího setkání a spolupráce.

15. 12. – neděle, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro se-
niory Léto s  Evženem. Tři ka-
marádi z  menšího města mají 
jen 14 dní na to, aby pro své děti 
zachránili tradiční letní tábor, 
který zničila vichřice.

17. 12. – úterý, sportovní sou-
těž pro seniory Ostravská vá-
nočka. Platí pro přihlášené bí-
lovecké seniory. Diváci nejsou 
vyloučeni.

19. 12. – čtvrtek, 15 hodin, 
sál městské knihovny, Vánoce 

v klubu. S přáním a písničkami 
přijdou děti z MŠ v Zahradní uli-
ci, po vánočním čaji se podívá-
me na prezentace nejen z čin-
nosti klubu v uplynulém roce.

20. 12. – pátek, 10 hodin, ná-
vštěva domova pro seniory 
v  Bílovci, přátelská beseda 
u kávy a předání malých vánoč-
ních dárečků. To vše společně 
s dětmi ZŠ Stará Ves.

Kroužky
Kurz trénování paměti – bude 
pokračovat v lednu 2025.
Kroužek německého jazyka – 
středy, 15 hodin, klubovna KS 
– 4. 12.  a 18. 12.
Kroužek anglického jazyka – 
bude pokračovat v lednu 2025.

Všem spoluobčanům přejeme 
krásné a  spokojené vánoční 
svátky, prožité ve zdraví.

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

Advent v bílovecké 
farnosti 
Letos začíná období adventu v ne-
děli 1. prosince a  končí v  úterý 
24. prosince odpoledne. Název je 
odvozen od latinského adventus 
= příchod. Křesťané se v  tomto 
čase připravují na příchod Ježíše 
o Vánocích. Advent je především 
obdobím vnitřní přípravy. Jak 
uvádí například slezský duchovní 
autor Angelus Silesius (17. stole-
tí), člověku nic nepomůže, kdyby 
„se Kristus v  Betlémě tisíckrát 
narodil, ale „nenarodil se“ v srdci 
člověka“. Adventem začíná litur-
gický rok.

Dobu adventní, dobu zklidně-
ní se a  ztišení před Vánocemi, 
prožijeme v  kostele sv. Mikulá-
še v  Bílovci při rorátních mších 
svatých vždy ve středu v 18 hodin 
a v sobotu v 7 hodin ráno. Zveme 
všechny, kteří chtějí zakusit zklid-
nění se a ztišení před Vánocemi.

Koncerty v době adventní 
a vánoční
Římskokatolická farnost Bílovec 
zve do kostela svatého Mikuláše 
v Bílovci na koncerty.
27. prosince v 16 hodin – vánoční 
koncert Pěveckého soboru Bí-
lovec – Jakub Jan Ryba – Česká 
mše vánoční

5. ledna v 16 hodin – novoroční 
koncert pěveckého sboru absol-
ventů bíloveckého gymnázia Ha-
ppy view

Do kostela sv. Vavřince v Bílo-
vě jste zváni v neděli 8. prosince 
v  17 hodin na adventní koncert 
Petra Uswalda.

Na adventní koncert zve obec 
Velké Albrechtice a  ŘKF Velké 
Albrechtice do kostela sv. Jana 
Křtitele v  neděli 15. prosince 
v  17  hodin. Vystoupí dechový 
quintet Ostrava Brass Quintet.

Betlémské světlo
Plamínek odebraný z  věčného 
ohně, který hoří v  jeskyni pod 
bazilikou Narození Páně v  měs-
tě Betlémě, představuje  symbol 
míru, lásky, naděje a  přátelství. 
Toto krásné poselství Vánoc bude 
pro vás připraveno:
• �kostel sv. Mikuláše – pondělí 23. 

prosince od 16 do 18 hodin, 
• �kostel sv. Jakuba ve Staré Vsi – 

pondělí 23. prosince od 16 do 
18 hodin,

• �kostel Panny Marie Bravinné – 
pondělí 23. prosince od 16 do 
17 hodin,

• �Velké Albrechtice – na Štědrý 
den během dne u  rodiny Jana 
Zajíčka,

• �kostel sv. Vavřince Bílov – na 
Štědrý den po dětské bohosluž-
bě, která začíná v 15 hodin. 

Vánoční bohoslužby v našich 
farnostech 
Štědrý den – úterý 24. prosince
15.00 – kostel sv. Vavřince, Bílov – 
dětská bohoslužba
20.30 – kostel sv. Jana Křtitele, 
Velké Albrechtice – půlnoční
22.30 – kostel sv. Mikuláše, Bílo-
vec – půlnoční

Slavnost Narození Páně – středa 
25. prosince			 
  
7.30 – kostel sv. Jana Křtitele, 
Velké Albrechtice
9.00 – kostel sv. Mikuláše, Bílovec
10.30 – kostel sv. Jakuba, Stará 
Ves		

Svátek sv. Štěpána – čtvrtek 
26. prosince
9.00 – kostel sv. Mikuláše, Bílovec
 
Silvestr – úterý 31. prosince		
18.00 – kostel sv. Mikuláše, Bílovec

Slavnost Matky Boží, Panny Ma-
rie – středa 1. ledna 2025
9.00 – kostel sv. Mikuláše, Bílovec
 
Možnost prohlídky betléma 
v  kostele sv. Mikuláše v  Bílovci 
25., 26., 31. prosince a  1. ledna, 
vždy mezi 15. a 18. hodinou. 

Tříkrálová sbírka
V  sobotu 11. ledna zazvoní na 
vaše dveře tříkráloví koledníci. 
Budeme rádi, když jim otevřete 
své dveře i  svá srdce, přispějete 
do sbírky a přijmete požehnání do 
nového roku. 

Aktuální informace najdete na 
www.farnostbilovec.cz. 

Pokojné a  ve vzájemném po-
rozumění a v klidu prožité svátky 
Narození Páně přeje P. Dariusz 
Adam Jędrzejski, farář.

Římskokatolická farnost Bílovec
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V příštím roce se chystám zaútočit na světové rekordy

Říjnové mistrovství světa v bench-
-pressu, ze kterého si Radovan 
Hugo Tellner přivezl zlatou me-
daili, bylo pro tohoto úspěšného 
sportovce – oceněného také na 
červnovém Dni města Bílovce – 

posledním důležitým kláním to-
hoto roku. 

„Letošní sezona byla velmi 
náročná, a  tak teď chci víc od-
počívat a  relaxovat. Někdo si 
možná pomyslí, že během závo-
du jen tak zvednu určitou váhu 
a je hotovo. Ale já do toho zdvihu 
musím dát naprosto všechno. 
Soustředit se nejen na váhu, 
kterou zvedám, ale také na to, 
co se děje kolem mě, na pokyny 
rozhodčího… A  musím říct, že 
každý takový závod je hodně vy-
čerpávající,“ říká Radovan Hugo 
Tellner a  dodává, že trénovat 
samozřejmě bude pořád, ale 

v mírnějším režimu a s jinou se-
stavou cviků. Naštěstí si může 
během vánočního období bez 
výčitek dopřát dobré jídlo i cuk-
roví, u  silových sportů se – na 
rozdíl třeba od kulturistiky – ni-
jak neupravuje jídelníček a živo-
tospráva. „Zvedám přes dvě stě 
kilo a potřebuji na to mít pořád-
nou sílu. Tak je třeba do těla do-
stat co nejvíce energie, pořádné 
porce vydatného jídla. Jak říká 
můj trenér, je třeba tělo zacuk-
rovat. A  já k  tomu dodávám, že 
když chci po těle maximum, 
musím mu maximum i dát, jinak 
to nefunguje,“ usmívá se.

A dostatek síly bude tento vy-
nikající sportovec potřebovat 
i  v  příštím roce. „Chystám se 
zaútočit na evropské a  světové 
rekordy. Není to lehký cíl, ale 
jsem rváč a  když mám chuť do 
něčeho jít, zakousnu se a nepus-
tím,“ říká Radovan Hugo Tellner. 
A my mu budeme při této skvě-
lé reprezentaci našeho města 
držet palce. Nyní ale přejeme 
hlavně klidné vánoční období. Po 
rušném roce přijde trocha klidu 
a pohody určitě vhod.

-sei-
Foto: archiv

Kouzelný večer pro děti i dospělé na Ohradě

Na Ohradě se uskutečnila tra-
diční akce s  názvem Broučkiá-
da, která přitáhla nejen místní 
rodiny, ale i  návštěvníky z  okolí. 
Letošní program byl sice ochu-
zen o  podzimní dílničku v  sále, 

ale zato lampionový průvod ves-
nicí byl nezapomenutelný. A  to 
i  díky spojení podzimní atmo-
sféry s kouzelnými prvky večera 
a  nádhernou oblohou posetou 
hvězdami a světelným drakem.
Jakmile průvod broučků a  be-
rušek s barevnými lampiony do-
razil na místní točnu, čekala na 
ně magická výprava za dračím 
vejcem. Cestou museli plnit na 
jednotlivých světelných stanovi-
štích nejrůznější úkoly a využívat 
k  tomu jen své vlastní smysly. 
Najít dračí doupě s  vejci se na-
konec díky odvaze malých účast-

níků podařilo, a tak si mohly děti 
odnést domů kromě tajuplných 
zážitků také dračí vejce.
Děkuji všem zúčastněným, že 
se nebojí odložit mobilní zaříze-
ní a bez wifi a navigace se vydat 

do neznáma za dobrodružstvím 
a  přispět tak ke  krásným vzpo-
mínkám dětí.

Richard Ocásek
Foto: archiv

A znovu jsme jely bomby

Sotva skončil Halloween, my 
jsme se už vydaly na mezinárod-
ní soutěž v  latinskoamerických 
tancích. Otevřeného mistrovství 
Moravy v solodance se vedle ta-
nečnic z  Česka zúčastnily také 
tanečnice z Polska a Slovenska. 
Účast byla velká, přesto se do 
finále v každé kategorii probojo-
vala alespoň některá z nás, tak-

že zvučné „Tanec Bílovec!“ znělo 
společenským sálem v Horní Su-
ché téměř pořád.

A podobné to bylo i při vyhla-
šování výsledků. Naše reprezen-
tace, která byla složena z  devíti 
tanečnic v  tancích samba, cha-
cha, rumba a  jive, přivezla pat-
náct cenných kovů. 

Rády bychom poděkovaly na-
šemu trenérovi Jakubu Richta-
rovi, který nás k  soutěžnímu 
tanci přivedl. Kromě pondělního 
kroužku a čtvrtečního tanečního 
klubu nás připravuje také indivi-
duálním tréninkem. Děkujeme, 
Kubo, že se nám tak věnuješ.

Anet, Dorča, Ema, Ester, Gábi, 
Charlotte, Laura, Róza, Sofi

Foto: archiv
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Ten, kdo má med v almaře, ten neshání lékaře
Co může být v  zimních měsících lepšího než teplý čaj 
s pořádnou dávkou medu? A bez této lahodné dobroty 
se neobejde ani naše vánoční cukroví, perníčky, me-
dovníky, medové kuličky, koláčky a kornoutky. Ostatně 
užitečnost medu je výstižně popsána v jednom starém 
lidovém rčení: Ten, kdo má med v almaře, ten neshání 
lékaře. Ale co vlastně řeší včelaři v zimních měsících?  
Na to jsme se zeptali předsedy základní organizace 
Českého svazu včelařů v Bílovci Stanislava Lipinského.
Sezona včelaře končí posled-
ním vytáčením medu, což bývá 
nejčastěji koncem července až 
začátkem srpna. Po posledním 
vytočení začíná včelařův nový 
rok, a  to zakrmením včelstva 
na zimu. Část původního medu 
se včelám ponechává a  dál se 
doplňuje cukernými zásobami, 
tak aby včelstvo šlo do zimy se 
zhruba dvaceti kilogramy med-
ných a cukerných zásob. Obdo-
bí od srpna až do konce roku je 
také časem léčení včelstev, za-
měřuje se zejména proti varoá-
ze, kterou způsobuje parazitický 
roztoč a je hlavní příčinou úhynu 
včelstev v  průběhu zimy. Léčba 
může probíhat pouze v  mimo-
produkčním, medném období, 
a to proto, aby nedošlo ke kon-
taminaci medu léčivy.

Mohl byste nám bíloveckou 
včelařskou organizaci blíž 
představit?
V  současnosti registrujeme 
114 členů, kteří obhospoda-
řují celkem 1  307 včelstev. Do 
naší územní působnosti spadá 
kromě města Bílovce i  dalších 
dvanáct obcí, proto je bílovec-

ká organizace svým rozsahem 
a počtem členů největší v okre-
se. A  když jsme u  těch čísel, 
ještě pár přidám. Průměrný 
výnos medu je 35 kilogramů 
z jednoho včelstva ročně a prů-
měrná zavčelenost krajiny Bí-
lovce a  okolí představuje 12 
včelstev na kilometr čtvereční. 
Zde jsou však počítána i  včel-
stva včelařů, kteří nejsou čle-
ny naší organizace. A  protože 
průměrná zavčelenost České 
republiky je 8 včelstev na ki-
lometr čtvereční, jsme tedy 
vysoko nad celorepublikovým 
průměrem. To svědčí nejen 
o  vhodných podmínkách, které 
krajina Bílovecka včelstvu po-
skytuje, ale také o vysoké akti-
vitě našich včelařů.

Jaký byl letošní včelařský rok?
Naprosto mimořádný. Dá se 
říct, že až unikátní v  časnosti 
vytáčení prvního jarního medu, 
které v  níže položených oblas-
tech probíhalo už v  posledních 
dubnových a  prvních květno-
vých dnech. To je o  tři až čtyři 
týdny dřív, než je obvyklé. Rov-
něž medný výnos – v  průměru 

50  kilogramů medu z  jednoho 
včelstva – byl letos výjimečný. 

 A  jaké druhy medu jsou v  Bí-
lovci nejčastěji vytáčeny?
Nejvíc vytáčíme jarního, květo-
vého medu. Medy tmavší, lesní, 
medovicové jsou vytáčeny v prů-
běhu června a července, a  těch 
je už méně. Je to dáno tím, že 
v  lesích ubylo zejména smrků, 
na nichž včely nalézaly hojnost 
medovice, jež je základem na-
šich tmavých medů. Snůška 
z lesů je zajímavá svou různoro-
dostí a podle konkrétních lokalit 
můžeme hovořit o medech ma-
linových, javorových a  lípových. 
Zdrojem jarních snůšek v  na-
šich podmínkách je především 
řepka, dále pampeliška a ovoc-
né stromy, z  nichž nejvýznam-
nější je třešeň.

Na co se soustředíte v  příštím 
roce?

Aktuálně nás v Bílovci trápí mor 
včelího plodu, v  jehož důsledku 
již byla zlikvidována dvě stanovi-
ště a dvě byla zasažena částeč-
ně. V  příštím roce budeme dál 
monitorovat výskyt této choroby 
a  plnit nařízení krajské veteri-
nární správy směrující k  potla-
čení tohoto problému. 

Chov včel má kromě výnosu 
medu mimořádný celospole-
čenský význam, a  to zejména 
v  opylování jak kulturních, tak 
planě rostoucích rostlin a v udr-
žování jejich početnosti a různo-
rodosti v krajině. Práce včelaře 
je vysoce odborná a časově také 
velmi náročná. Jsme proto rádi, 
že si to uvědomují zastupitelé 
města Bílovce a  okolních obcí 
a v naší činnosti nás trvale pod-
porují.

Šárka Seidlerová
Foto: archiv základní organizace 
Českého svazu včelařů v Bílovci

Masáže a terapie
Olejové masáže

Reflexní lymfatické masáže
Reflexní terapie
Shia-tsu masáže

Doteky zdraví
Dopřejte sobě a svým blízkým zážitek hluboké 
relaxace a spojení se s kořeny svého zdraví.

MGR. TOMÁŠ VÁVRA, MĚSTSKÝ KOPEC 145/5 (VEDLE POŠTY), BÍLOVEC

Těším se na Vás:

OBJEDNÁVKY
604 934 157

PRODEJ
dárkových

VOUCHERŮ

NOVĚ V BÍLOVCI

V týdnu i o víkendech, 
v masérně na Městském Kopci 
nebo v pohodlí Vašeho domova.

Masáže a reflexní terapie

PÁROVÉ
masáže

WWW.DOTEKYZDRAVI.CZ
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Co perníček, to originál…
Také se vám stává, že se při pohledu na vánoční per-
níkové figurky nazdobené bělostnou polevou vrátíte 
myšlenkami do dětství? K  Vánocům zkrátka perníčky 
patří. Potěší oči a posléze se se svou vláčnou medovou 
příchutí tak krásně rozplynou na jazyku… 

Když si prohlédnete perníky od 
Jany Římanové, vychovatelky 
v  družině Základní školy Stará 
Ves, máte pocit, že je škoda ta-
kovou krásu vůbec sníst. Perní-
kové zvonečky, vločky, sněhuláci, 
betlémy, chaloupky, ozdoby na 
stromeček a řada dalších motivů 
jsou doslova uměleckým dílem. 
A mnohé napadne, jak se dá vy-
tvořit taková plejáda bezchybné-
ho perníkového cukroví? „Perní-
ky jsem začala péct v roce 2010, 
když byly děti ještě malé. Chodily 
na ně k  babičce, a  jednou přišly 
domů s tím, že bychom si podob-
nou dobrotu mohli upéct i doma. 
A  také nazdobit. Babička nám 
dala už osvědčený recept a  bylo 
to. Tenkrát jsem ale netušila, že 
právě v  této chvíli se zrodí můj 
obrovský koníček,“ říká Jana Ří-
manová, která s pečením začíná 
už v  září, aby zvládla uspokojit 
všechny své odběratele. 

A  začalo to tak nenápadně… 
Nejdřív Jana pekla jen pro svou 
rodinu, pak přišla kamarádka, že 
by si ráda perníčky koupila, pak 
další a  zájemců přibývalo. Jani-
ny perníky se zkrátka líbily a byl 
o ně mezi lidmi obrovský zájem. 
„A mě navíc jejich pečení nesmír-
ně bavilo a pořád ještě baví. Hlav-
ně to konečné zdobení. Mám tu 
výhodu, že si nemusím malovat 
žádnou předlohu. Vezmu do ruky 
perník a kreslím podle své fanta-
zie. A tak co perníček, to originál. 

Při zdobení se navíc uklidním, 
všechny starosti jsou pryč a  já 
jsem v těch chvílích jen sama se 
sebou,“ vysvětluje a  dodává, že 
zdobí jen bílou polevou. „Žádné 
barvy, jen čistě bílá, ta mi připadá 
sváteční a čistá, kombinace hně-
dé s bílou je podle mě nepřeko-
natelná.“ 

Velký úspěch sklízela Jana 
se svými perníky i na vánočních 
jarmarcích v okolí, kromě jiného 
v Kravařích a na Slezskoostrav-
ském hradě v  Ostravě. „Miluji 
jarmarky pro jejich neskutečnou 
atmosféru. Letos jsem je nestih-
la, ale příští rok se na ně určitě 
vrátím. Lidé se zastaví, vyptávají 
se, pochválí, a  mnohdy slyším: 
Čekali jsme na vás. Bez vašich 
perníčků by u  nás nebyly Váno-
ce. To mě vždycky nabije novou 
energií,“ podotýká žena, jejíž 
perníkové výtvory před sedmi 
lety nadchly také návštěvníky Ev-
ropského vánočního charitativní-
ho bazaru v Káhiře. „Bylo to pro 
mě obrovské překvapení, když 
mě, neznámou pekařku z Bílov-
ce, pozvalo České velvyslanectví 
v Egyptě na výstavu perníků. Za-
řídila to jedna má fanynka, která 
se do Káhiry před mnoha lety 
vdala a na Facebooku sledovala 
mou tvorbu,“ vzpomíná skromně 
Jana, která se před dvěma lety 
dostala se svými díly i  do knihy 
Tajemství perníčků a v roce 2019 
vytvořila dva perníkové zvony 

jako dar pro kardinála Duku. 
„Pokud se mohu trošku pochlu-
bit, nejznámější osobou, která 
byla obdarována mými perníčky, 
byl světoznámý kuchař Jamie 
Oliver,“ dodává Jana.

Jak sama říká, velkou pomoc 
má ve svém manželovi, který 
zvládá celou manažerskou prá-
ci, pomáhá nakupovat, připravo-
vat těsto, balí i odesílá. „Perníky 
jsou křehké, musí být perfektně 
zabalené, aby dorazily k  majiteli 
nepoškozené. Já hodinu zdobím, 
manžel dvě hodiny balí,“ usmívá 
se Jana, která svému muži podle 
známého seriálu vtipně říká Per-
níkový táta. Jen tam táta připra-
voval jiný druh perníku… 

Pravda je, že domácnost Ří-
manových se od září do prosince 
mění v perníkové království. A po 
vánočním odpočinku začíná Jana 
už v  lednu péct na Velikonoce. 
„Pak si dávám zhruba půlroční 
pauzu, kdysi jsem v té době ještě 
pekla na svatby a jiné příležitos-
ti, ale to se snažím už co nejvíce 
omezovat. Mám dům, zahradu, je 
třeba se jim také věnovat. A troš-
ku i  odpočívat, pečení je fyzicky 
náročné.“ 

A stane se, že se i  velmi zku-
šené pekařce něco nepovede? „To 
víte, že ano. Někdy se mi podaří 
perníčky pořádně připálit.  Říkám 
si, dám jim ještě deset sekund, 
no, a už je pozdě. Pár spálených 
musí být, pro štěstí, bez toho by 
to nešlo,“ směje se. Recept na její 
perníky není tajemstvím, ostatně 
si ho hned teď můžete přečíst i vy. 
Mnohem větším tajemstvím jsou 
všechny ty triky, které přicházejí 
až s dlouholetou praxí. Za ty roky 
už má Jana tvoření perníčků, jak 
se říká, v oku.  Ví, jak dlouho musí 
těsto odpočívat, kdy začít se zdo-

bením, aby kresby krásně držely 
i  jak udělat polevu, aby byla tak 
akorát. „Ráda vzpomínám na Vá-
noce svého dětství. U  nás doma 
se hodně peklo, ale perníčky mezi 
cukrovím nebyly. Možná proto, že 
jsou náročnější na čas a toho ten-
krát tolik nebylo. Ale Vánoce jsme 
měli nádherné a ani s přibývající-
mi roky se můj vřelý vztah k těmto 
svátkům nezměnil. A  jsem ráda, 
že podobně to cítí i mé děti a dnes 
už i dvě vnučky. Myslím, že právě 
prostřednictvím těchto hezkých 
pocitů a  společných zážitků se 
předávají rodinné tradice, které 
jsou v  dnešním hektickém svě-
tě nesmírně důležité,“ říká Jana 
Římanová, jež do svých vánočních 
tradic přidala i kouzelné vánoční 
perníky. A radost přinášejí nejen 
jejím blízkým, ale také všem, kte-
ří si její perníková díla zamilovali. 
Zkrátka, bez perníků nejsou ty 
správné Vánoce…

Lahodné perníky
500 g hladké mouky
125 g hery
125 g medu
190 g cukru moučky
1 sáček perníkového koření
1 čajová lžička sody
2 celá vejce
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Mikulášská nadílka v kostele sv. Mikuláše
Když si Petr Škrobánek, majitel 
Pohřební služby st. Agnes v  Bí-
lovci, vzpomene na mikulášskou 
nadílku svého dětství, vybaví se 
mu hlavně to bázlivé vyčkávání 
za oknem domu na mnohdy za-
sněženém bíloveckém náměstí, 
kde bydlel, a poté cinkání zvonků. 
Pro jistotu se utíkal rychle někam 
schovat, za skříň, na půdu, ale 
čerti – tenkrát netušil, že to byli 
jeho starší bratři – si ho stejně 
vždycky našli. 

„Bez Mikuláše, andělů a čertů 
by u  nás snad ani nemohl začít 
prosinec. Byli jsme početná ro-
dina, deset dětí, o  to víc jsme si 
dokázali všechny vánoční tradice 
užít,“ vzpomíná Petr Škrobánek, 
který se od svých patnácti let sám 
vždy 5. prosince měnil nejdříve 
na čerta a posléze, když dorostl, 
na Mikuláše. A od té doby se už 
čtyřicet let stará o to, aby si bílo-
vecké děti mikulášskou nadílku 
patřičně užily. „Letos uděláme 
trošku výjimku, nebudeme ob-
cházet domácnosti, nadílka se 
uskuteční 7. prosince v  našem 
kostele. A  chceme, aby byla pro 
kluky a  děvčata co nejkrásnější. 
V 16 hodin se rozezní zvon svaté-
ho Mikuláše a poté vejde Mikuláš 
obklopen čtyřmi anděly za dopro-
vodu hudby do kostela. Nadílku 
dostanou všechny přihlášené 
děti, pro které budeme mít při-
chystaný balíček. Zájemci se mo-
hou přihlásit v kanceláři pohřební 
služby st.Agnes do  5. prosince. 
Čerty do kostela nepouštíme, bez 
nich by to ale také nešlo, proto 
budou strašit venku před hlavním 
vchodem a také na náměstí. A já 
dětem, které se čertů moc bojí, 
prozradím tajemství, že se dá 
z kostela vyjít i bočním vchodem,“ 

usmívá se Petr, který letos po 
letech vymění masku Mikuláše 
za funkci moderátora celé akce. 
„Chci dětem popovídat i  o  tom, 
kdo to vlastně sv. Mikuláš byl. 
Ostatně, měly by to vědět i proto, 
že právě náš kostel je zasvěcen 
svatému Mikuláši. Jde o skuteč-
nou postavu biskupa, který dělal 
dobré skutky, pomáhal lidem, 
kteří se dostali do potíží a obda-
rovával je. Vysvětluji dětem, že 
dostávají dárky bez rozdílu, jestli 
byly hodné, nebo zlobivé, ale měly 
by se nad sebou a svým chováním 
s  pokorou zamyslet,“ říká Petr 
Škrobánek. Legenda také vyprá-
ví, že sv. Mikuláš házel oknem 
peníze, aby obdaroval tři dcery 
zadluženého otce a  tím je za-
chránil. Proto sv. Mikuláš dodnes 
nosí dárky dětem a  je například 
patronem dětí, námořníků, ob-
chodníků, lukostřelců, lékárníků, 
právníků a studentů. 

Mikulášská nadílka má v Bílov-
ci už zhruba čtyřicetiletou tradici. 
„Během toho času jsme nakou-
pili, nebo nechali ušít nové mas-
ky, vždyť v některých letech jsme 
obcházeli až osmdesát rodin v Bí-
lovci a okolí a byli jsme rozděleni 
na šest skupin, jinak bychom to 
časově nezvládli. Často nás oslo-
vovaly školy, školky i školní druži-
ny. Myslím, že by masky měly mít 
i  vysokou vizuální úroveň, ať jde 
o opravdický zážitek se vším všu-
dy.  Vyřadili jsme takové ty gumo-
vé strašidelné obličeje, ze kterých 
děti měly hrůzu, a vyměnili jsme 
je za méně děsivé látkové. Během 
roku máme masky uskladněné ve 
stojanech, v prosinci je vypereme, 
přežehlíme a jdou do světa.“ 

Petra rok co rok překvapí, jak 
děti dokážou při nadílce naslibo-

vat hory doly, a už dopředu vědí, 
v  čem chybovaly. Když se anděl 
podívá do knihy hříchů i dobrých 
skutků, malí hříšníci ze sebe už 
dopředu vyhrknou, co nedělali 
dobře. Že neuklízeli hračky, že 
zlobili sestřičku, neposlouchali 
maminku, přiznají se dřív, než 
je třeba. „Jednou mě rozesmá-
lo, když děti, které měly pocit, že 
fakt hodně zlobily, vlezly čertům 
do pytle raději samy… Aby je čerti 
nemuseli tahat. Zážitků mám za 
ty roky skutečně hodně. Ale asi 
nejvíc mě dojímá, jak v některých 
rodinách vnímají mikulášskou 
nadílku jako předčasné Vánoce 
a  velký svátek. A  podle toho se 
celá návštěva pravidelně odehrá-
vá. Děti mají připraveno hudební 
vystoupení, zpívají, hrají na klavír, 
flétnu a housle a posléze nás po-
zvou ke svátečnímu stolu.“ 

Na letošní Vánoce se Petr moc 
těší. „Prožívám je hodně duchov-
ně, cítím takové zvláštní vnitřní 
zklidnění. A  to i přesto, že právě 
o  vánočním období mám hodně 

práce a úkolů ve farnosti. Je tře-
ba kromě jiného sehnat stromky 
na vánoční výzdobu kostela, po-
stavit betlém, mít u  něj služby, 
pouštět koledy a asistovat při po-
řádaných kostelních akcích. Ale 
to všechno k  vánočnímu období, 
které lidi láká do kostela více než 
jindy, zkrátka patří. A  já jsem za 
to moc rád. Stejně jako za to, že 
si pak mohu klidně a pokojně užít 
ty klasické Vánoce v  kruhu své 
rodiny, u  štědrovečerní večeře, 
s  dárky pod stromečkem i  s  ro-
dinnými návštěvami. V  posled-
ních letech nám vánoční období 
obohacují hlavně naše dvě malá 
vnoučata, a právě to dětské bez-
prostřední prožívání Vánoc patří 
k  těm nejkrásnějším zážitkům. 
Doma i v kostele. Ne nadarmo se 
právě tomu říká vánoční zázrak. 
A  já jsem za něj rok co rok moc 
vděčný,“ uzavírá Petr Škrobánek.

Texty na dvoustraně:  
Šárka Seidlerová

Foto: archiv

Mikulášský tým Petra Škrobánka.

FOTOREPORTÁŽ

Svatomartinská slavnost
Svatomartinská slavnost, která 
se uskutečnila v  sobotu 9. lis-
topadu na nádvoří bíloveckého 
zámku, dokázala rozjasnit pod-
zimní den. Co na tom, že sv. Mar-
tin nepřinesl sníh? I  tak jsme si 
jeho příjezd užili!

-gl-
Foto: archiv města
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POVODNĚ 2024Město Bílovec ve spolupráci s ŠK SLAVOJ PORUBA pořádá 17. ročník šachového turnaje, 
který je zároveň součástí rapid tour OSTRAVSKÝ KONÍK 2025 

Novoroční cena města Bílovce
sobota 4. ledna 2025 

Místo konání:        Kulturní dům Bílovec
     Ostravská 363, Bílovec 743 01 

Ředitel turnaje:  David Grabec, vedoucí KD Bílovec 

Hlavní rozhodčí:  IA Richard Kudla

Systém hry:     švýcarský systém na 9 kol,
   13 minut + 2s/tah, se zápočtem na FIDE  
   rapid EIo a rapid LOK

Pomocné hodnocení:  střední Buchholz, Buchholz, progress,   
   počet výher, vzájemná partie, los 

Vklad:    jednotný, pro předem přihlášené hráče  
   100 Kč (do 18 let a senioři 60+), 150 Kč  
   (18 - 59 let), nepřihlášení  + 50 Kč na   
   místě, omezená kapacita sálu na   
   180 hráčů, rozhoduje datum přihlášky

Strava:   pro všechny hráče je k dispozici drobné  
   občerstvení, při prezentaci možnost   
   objednání obědu v přilehlé restauraci   
   vedle hracího sálu 

Ceny:    celkový cenový fond ve výši 32.050 Kč    
   a věcné ceny 

Nejlépe umístěný:  junior, senior, žena, hráč Bílovce,           
   hráč TJ Spartak Bílovec získávají 250 Kč 

1. místo  8000 Kč 
2. místo  5500 Kč
3. místo  4000 Kč
4. místo  2500 Kč
5. místo  2000 Kč
6. místo  1500 Kč

7. místo  1000 Kč 
8. místo    800 Kč
9. místo    600 Kč
10. místo    400 Kč
11. místo    300 Kč
12. místo    200 Kč

Kategorie EIa: 
2001-2200 1801-2000 1601-1800 do 1600 včetně
        500 Kč         500 Kč          500 Kč    500 Kč
        300 Kč         300 Kč           300 Kč    300 Kč
        200 Kč          200 Kč          200 Kč    200 Kč

Doprava:
Pro účastníky turnaje z Ostravy bude vypraven speciální 
autobus s odjezdy: 
8:00 parkoviště před Domem kultury města Ostravy 
8:10  Hrabůvka, zastávka „Poliklinika“, směr Poruba 
8:20 horní zastávka Svinov mosty, směr Poruba 
Odjezd autobusu zpět do Ostravy bude bezprostředně 
po vyhlášení výsledků turnaje. Cena dopravy tam i zpět 
je 50 Kč. Zájem o dopravu autobusem uveďte v přihlášce. 

Rapid tour
Série rapid turnajů, ve které tři nejlepší hráči v katego-
riích do 1700, 1700-2000 a nad 2000 FIDE EIo získávají 
zdarma startovné do otevřených turnajů Ostravského 
koníka 2025. Netýká se hráčů s tituly IM a GM. 
Započítávají se 4 nejlepší výsledky na turnajích tour. 
Více informací na www.rapidtour.cz.  

Časový plán: 
   8:00 -  8:45  PREZENTACE 
   9:15  ZAHÁJENÍ 
   9:15 -  12:15  1. - 5. KOLO 
12:15 -  13:15 PŘESTÁVKA NA OBĚD 
13:15 -  15:30 6. - 9. KOLO
15:45   VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ

Přihlášky:  
Přijímáme do 2. 1. 2025 
na webu www.rapidtour.cz/bilovec 
nebo e-mailem bilovec@rapidtour.cz, v přihlášce uveďte 
jméno, oddíl, datum narození, ELO FIDE
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Projekt MAP IV ORP Bílovec podporuje zdravé 
stravování ve školních jídelnách
Snad poprvé v  historii projektu 
MAP ORP Bílovec se uskuteč-
nil workshop určený výhradně 
pracovnicím školních jídelen, 
vedoucím kuchyní a kuchařkám. 
Workshop s  názvem Moderní 
stravování a  pestrý jídelníček ve 
školních jídelnách vedl vynikající 
kuchař s praxí v luxusních světo-

vých restauracích Robert Kubis, 
který svou prací dokazuje, že i ve 
školní jídelně lze vařit špičkově.

Ukázky překrásně naservíro-
vaných jídel a živá diskuse o tom, 
jak vařit zdravě, v biokvalitě a bez 
polotovarů, účastnice zaujaly. Nás 
zase potěšilo zjištění, že se pra-
covnice školních jídelen chtějí dále 

vzdělávat a profesně vyvíjet. Webi-
nář měl u pracovnic školních jíde-
len veliký úspěch, a slibujeme jim 
i  dětským strávníkům, že pokra-
čování bude rozhodně následovat! 

Realizační tým projektu

MAP IV ORP Bílovec,  
registrační číslo projektu: 

CZ.02.02.XX/00/23_017/0008372

Když v naší staroveské 
škole straší

Ve středu 6. listopadu po se-
tmění se proměnila staroveská, 
ve dne zcela obyčejná škola ve 
školu tajemnou a  strašidelnou. 
V úvodu večerní akce jsme spo-
lečně s  duchy Dušičkou a  Du-
šinkou prožili tajuplný příběh ze 
hřbitovního prostředí a vyrobili si 
veselé duchy, kteří mají ochránit 
nás a naše domovy.

Následovala strašidelná ces-
ta plná nástrah a úkolů začaro-

vaných do tajenky, která nás po 
správném vyplnění nasměrovala 
do nejtajemnější komnaty z celé 
strašidelné školy.

Tady už začala pořádná du-
chařská party s  občerstvením 
na prostřené tabuli, tancem 
a  řáděním. Připraven byl také 
foto a  tetovací koutek. V  prů-
běhu rejdění byly všechny malé 
příšerky odměňovány drobnými 
tematickými sladkými a věcnými 
odměnami.

Děkujeme paním učitelkám 
ze školky, které pro všechny akci 
připravily, i těm, kteří se na pří-
pravách podíleli. Už teď se těší-
me na další společné akce.

Za všechny zúčastněné ma-
minka

Denisa Peřinová

Dračí lodě
V  sobotu 16. listopadu se po-
sádky bíloveckých dračích lodí 
rozloučily s  úspěšnou sezonou 
na Medvědí boudě. Zavzpomí-
nali jsme na 17. a  18. srpna, 
kdy se na Slezské Hartě konal 
10. ročník Festivalu dračích lodí 
a Keltští pekaři vybojovali úžas-
né 7. místo ve sprintu a v neděli 
dokonce 4. místo v maratonu (viz 
ilustrační foto). Neztratila se ani 
posádka Bílovečtí Kelti, která 
získala 21. místo na krátké trati. 

Děkujeme za podporu bílovec-
kým občanům a těšíme se další 
sezonu. A  samozřejmě zvláštní 
poděkování našemu „druidovi“ 
Víťovi Golovi za celoroční přípra-

vu a  poděkování všem sponzo-
rům. 

Za fanklub Bíloveckých dračích 
lodí Jiří Weselý

Příkladná péče
Děkujeme za příkladnou péči 
o  pacienty kolektivu sestřiček 
a  ostatnímu  personálu oddělení 
LDN v  Bílovci. Velké poděkování 
jim patří za náročnou práci, kte-
rou svědomitě vykonávají.

Pacient: Ferdinand Scholaster
Přítelkyně: Marta Kvitová

Poslání
Rádi bychom vyjádřili poděková-
ní panu doktorovi Pavlu Barošovi 
za skutečně vzornou a profesio-

nální péči, které se nám dosta-
lo. Osobně jsme se přesvědčili 
o  tom, že práci lékaře nevnímá 
jen jako své zaměstnání, ale pře-
devším jako své poslání. Nejen 
z  tohoto důvodu je váženou ka-
pacitou na Novojičínsku i  mimo 
region.

Vážený pane doktore, děkuje-
me Vám za Vaši péči, lidský pří-
stup a  profesionalitu a  přejeme 
Vám spoustu spokojených paci-
entů.

René a Monika Návedlovi

Dýňování s Duháčkem

Ve středu 23. října dopoledne 
jsme navštívili dětský klub Duhá-
ček v rámci Dýňového festivalu. 

Děti z MŠ Stará Ves společně 
tvořily, hrály si, dlabaly dýně, va-
řily velký kotel dýňové polévky. 
Vytvořily si také mnoho krásných 

výrobků, které si s sebou odnesly 
na památku. 

Nakonec nás čekala dýňová 
stezka, kterou si děti moc užily. 
Za její splnění obdržely malý dá-
reček s překvapením.

Maminky ozdobily prostranství 
před školkou okrasnými a vydla-
banými dýněmi a ty v noci krásně 
svítily. 

Bylo to velmi příjemně stráve-
né dopoledne. Děkujeme za po-
zvání maminkám z klubu Duhá-
ček.

Michaela Mikušová, paní učitelka
Foto: archiv

Vážení spoluobčané ze Staré Vsi.
máme tady konec roku a  nám nezbývá nic jiného, než vám všem 
poděkovat za přízeň. Společně jsme toho zvládli mnoho. Radostné 
i těžké chvíle.
Přejeme vám krásné a pohodové, s rodinou a přáteli strávené Váno-
ce a do nového roku 2025 hlavně pevné zdraví.

Osadní výbor Stará Ves
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Moravskoslezský 
matematický šampionát 2024  
Dne 17. října se ve Wichterlově 
gymnáziu uskutečnil další roč-
ník šampionátu. V kategorii ZŠ 9 
soutěžilo 67 družstev ze 40 škol 
Moravskoslezského a  Zlínské-
ho kraje. Náš tým, který tvořili 
žáci z 9. A třídy D. Slíva, A. Popp, 

S. Belešťáková a Minh Tiep Do, 
se umístil v  Top 30. Děkujeme 
zúčastněným žákům za vzornou 
reprezentaci školy.  

Iveta Hubená,  
vyučující matematiky

Policejní soutěž 

23. října se v  naší škole usku-
tečnil 1. ročník policejní soutěže 
s  názvem Klání škol v  Bílovci, 
kterou uspořádalo OO PČR Bílo-
vec. Je určena žákům 9. ročníků 
bíloveckých škol, kteří si chtějí 

vyzkoušet fyzické testy uchazečů 
k PČR. Skládala se z člunkového 
běhu na 4 x 10 metrů, kliků, ce-
lomotorického testu a  běhu na 
1000 metrů. Družstvo naší školy 
dokázalo porazit ZŠ TGM i GMK 
a zvítězilo v týmové soutěži. Da-
řilo se také v  kategorii jednot-
livců, 1. místo v  kategorii mužů 
získal V. Knedlík, 2. místo obsa-
dil B. Spiller a  3. místo obsadil 
D. Pochyla. V  kategorii dívek se 
na 3. místě umístila E. Zástřeš-
ková. Všem žákům děkujeme za 
úspěšnou reprezentaci školy.   

Jana Kubíčková,  
Tomáš Wachtarczyk

Potěšilo nás poděkování
V reakci na naši povodňovou sbír-
ku jsme obdrželi poděkování od 
ZŠ Opava, Mařádkova, a  ZŠ Žiž-
kova Krnov.

Milí přátelé,
chtěli bychom Vám poděkovat 
za Váš hmotný dar, kterým jste 
nám pomohli v  těžkých chvílích 
po povodni. Voda nám způsobila 
velké škody, zcela zničila spor-
tovní halu, keramickou dílnu, 
učebnu pracovních činností, šat-

ny... I  když naši žáci již zasedli 
do školních lavic a  pokračují ve 
výuce, čeká nás nyní řada oprav 
a nákupů.

Je skvělé vidět, jak se školy umí 
vzájemně podporovat, a  to nás 
utvrzuje v tom, že i přes všechny 
potíže na to nejsme sami. Vaše 
štědrost a solidarita jsou pro nás 
velkou morální podporou. A  to 
vše nám umožní zvládnout ná-
sledky přírodní katastrofy o něco 
snáz.	

Vánoce, Vánoce přicházejí…
S prosincem se Vánoce kvapem 
blíží a  nastává „čas vánoční“. 
Těšíme se na všudypřítomnou 
pohodu adventu, koledy, světýlka 
v ulicích i rozzářené obchody. Je 
to nejen doba příprav a  náku-
pů, ale zejména čas setkávání 
s našimi nejbližšími, čas sdílení 
i  vzpomínek. Štědrý večer nás 

odmění krásně nastrojeným 
stromečkem, dárky, a  přede-
vším sváteční pohodou i  rados-
tí, že jsme spolu. Popřejme si, 
ať vánoční poselství klidu, míru 
a  pokoje nás provází po všech-
ny další dny a štěstí a láska nás 
hřejí u srdce. Krásné a spokoje-
né Vánoce!

Po stopách Jana Amose
Ve čtvrtek 31. října navštívila 
5. A v rámci projektového vyučo-
vání Fulnek. Pracovníci muzea 
pro nás připravili program Brána 
Fulneku otevřená. Dále děti na-
vštívily kostely ve Fulneku, kde 
mohly porovnat barokní a gotic-
ký sloh. Vrcholem prohlídky byla 
předdušičková návštěva krypty 
pod kostelem sv. Josefa.  Děku-
jeme pracovníkům muzea za 
skvělé dopoledne.   
				  
�  Irena Hudcová, tř. učitelka Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Podzimní opékání

Hmyzí hotel ve Wolkerce – vy-
tvořená skrýš pro užitečné druhy 
hmyzu. Může mu průběžně po-
sloužit i ke kladení vajíček a vývoji 
larev. Teď se ale blíží zima!

Proto se vyučující se žáky II. 
D rozhodli vyrobit v  pracovním 
vyučování útočiště pro hmyzí 
obyvatele naší školní zahrady. 
Častými hotelovými hosty bývají 
hlavně opylovači, ale také slu-
néčka a  škvoři, kteří bojují proti 
škodlivému hmyzu. 

Co dát do hmyzího domečku? 
Jednoduché pravidlo nejen pro 

žáky – jakýkoli přírodní materi-
ál – šišky, klacíky, suchou trávu, 
mech, větvičky, listy a  další pří-
rodniny. Sami se podívejte, jaké 
přírodniny jsme použili se žáky 
my. 

Kam umístit hmyzí hotel? Tam, 
kde bude krytý před deštěm, ať 
už na kmen stromu, zeď domu či 
školy, možností je spousta, hlav-
ně na stanoviště v závětří, ve výš-
ce 1 až 2 metry nad zemí. 

Za pracoviště ZŠ Wolkerova  
V. Wolf Kvitová

Vážení rodiče, žáci a čtenáři,
dovolte mi jménem všech za-
městnanců školy poděkovat za 
spolupráci v  uplynulém kalen-
dářním roce a popřát vám klidné 

vánoční svátky plné pohody a do 
nového roku především zdraví 
a spokojenost.  

Lukáš Kubíček

Halloween 6. ročníků

Trick-or-treat! Že nevíte, co to zna-
mená? Můžete se zeptat našich 
šesťáků! Ti se totiž měli možnost 
dozvědět zajímavosti o  Hallowee-
nu v  rámci projektového dne. Po 
stručném úvodu do historie si 
žáci zahráli virtuální únikovou hru. 
Jamile se vrátili zpět do reálného 
světa, pustili se do dlabání dýní. 

Pak se přesunuli do školní ku-
chyně, aby připravili halloween-
ské občerstvení. Žáci ve sku-
pinkách přichystali jednohubky 
s  pikantní pomazánkou, ti sr-
dečnější je nabídli i  spolužákům 
a pedagogům. 

Vyučující anglického jazyka

Podzim ve škole
Letní teploty s říjnem pomalu ode-
znívají a přichází větrné podzimní 
dny. A  to jsme poznali ve čtvrtek 
24. října, kdy jsme měli ve škole 
projektový den Podzim ve škole. 

První dvě hodiny jsme si vyrá-
běli z  různých podzimních pří-
rodnin podzimníčky, zdobili dýně, 
malovali. 

Měli jsme připravené draky 
vlastní výroby, ale i koupené z ob-
chodu, a proto jsme se po velké 
přestávce vydali do přírody. Po-

časí nám moc nepřálo, ani vítr 
nefoukal, všude byla mlha. Přes-
to se některým drakům podařilo 
vzlétnout. 

I  když jsme se celí promrzlí 
a  mokří vrátili do školy, dobrá 
nálada nás neopustila. Nejlépe to 
vyřešili čtvrťáci a  páťáci, kteří si 
rozdělali ohýnek, opekli špekáč-
ky a zároveň se ohřáli. Asi je příští 
podzim budeme následovat.

Šárka Podpinková

Halloween ve školní 
družině

Halloween jsme slavili na konci 
října také v  naší školní družině. 
Nejdříve jsme v rámci akce Bláz-
nivé dýně s  dětmi a  jejich rodiči 
vyřezávali dýně, a společně si tak 
užívali podzimní atmosféru plnou 
radosti a smíchu.

Při halloweenské párty děti pl-
nily bláznivé úkoly, tančily a dová-
děly, což přineslo spoustu zábavy 
a nezapomenutelných zážitků. 

Tato setkání nejenže pobavila, 
ale také posílila vztahy mezi dět-
mi, rodiči a školou.

Vychovatelky školní družiny

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

ZŠ Wolkerova

ZŠ T. G. Masaryka

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Terciáni vítězí 
v olympijské výzvě!
Žáci tercie zazářili v první etapě 
doprovodného programu Zimní 
olympiády dětí a  mládeže 2025. 
Jejich úkolem bylo navrhnout 
a  postavit překážkovou dráhu 
pro maskota olympiády. Součás-
tí zadání bylo také natočit video 
s překonáním této dráhy. Porota 
jejich dílo vyhodnotila jako nej
zdařilejší.

Do olympijské výzvy se zapo-
jili také naši nejmladší, primáni, 

kteří rovněž vytvořili pěknou pře-
kážkovou dráhu a natočili pove-
dené video.

Díky úspěchu získali žáci jedi-
nečnou příležitost – olympijský 
trénink. Pod vedením zkušených 
trenérů a  za účasti známého 
sportovce si vyzkoušejí řadu zají-
mavých sportovních aktivit.

Toto vítězství je teprve začát-
kem, neboť soutěž pokračuje 
dalšími dvěma soutěžními eta-
pami, ve kterých se naši žáci bu-
dou snažit být neméně úspěšní.

Nezapomenutelný 
Helfštýn
Naše exkurze na Helfštýn byla 
od začátku plná neočekávaných 
zážitků. Všechno to začalo tro-
chu netradičně, když jsme místo 
směrem na Helfštýn vyrazili na 
Hostýn. Řidič si jednoduše sple-
tl cílovou destinaci. Náladu nám 
to nepokazilo a úsměv na rtech 
nám vydržel po celý den.

Když jsme dorazili na Helfš-
týn, čekala na nás prohlídka této 
úchvatné středověké pevnosti. 
Průvodkyně vyprávěla o  historii 
hradu, o  jeho obranném systé-
mu a  slavných kovářských se-
tkáních, která se zde pravidelně 
konají. Někteří z nás se dokonce 
rozhodli pokořit hradní věž a užít 
si nádherný výhled.

Po společné prohlídce jsme se 
vydali na průzkum okolí i  sami, 
někteří nepohrdli ani občerstve-
ním v hradní krčmě. Skvělé bylo, 
že jsme se mohli bavit a zároveň 
si odpočinout od školních lavic. 
Shodli jsme se, že se výlet povedl 
a že jsme si ho užili. 

Studenti 3. B

Soutěž mladých zoologů
Naše škola se letos opět zapojila 
do Soutěže mladých zoologů v Zoo 
Ostrava, která se tentokrát věno-
vala fascinujícímu tématu Savci 
moří a  oceánů! Soutěž je určena 
pro žáky 6. až 9. ročníků ZŠ a od-
povídajících ročníků gymnázií. My 
jsme na ni vyrazili se čtyřmi týmy, 
které soutěžily ve dvou katego-

riích. Účast byla velká a  test ná-
ročný, i přesto se jednomu z týmů 
podařilo vybojovat postup do finá-
lového kola! Zbylé tři týmy ale také 
získaly vysoký počet bodů a  my 
jsme na ně patřičně hrdí.

Postupujícímu týmu přejeme 
mnoho štěstí ve finálovém kole. 

Lucie Fiurášková

Sametový Bílovec
Výstava  Bílovec v  sametu  je dal-
ším dokladem úspěšné spolu-
práce našeho gymnázia s  Muze-
em Bílovec. Připomíná 35. výročí 
událostí Listopadu 1989 v Bílovci 
a okolí, ale nejen jich. Očima pa-
mětníků nahlíží také život „před 
a po“ tzv. sametové revoluci.

Do projektu se zapojilo jede-
náct studentů vyššího gymná-
zia napříč všemi ročníky. Aby si 

i oni – generace, která tuto dobu 
nezažila – přiblížili, jak se tehdy 
žilo, přiměli k návratu v čase své 
příbuzné, přátele a známé. 

Vzpomínky jsou to pestré, vě-
řím, že pro mladou generaci pří-
nosné. Ostatně obrázek si může 
udělat každý sám na již zmíněné 
výstavě v Muzeu Bílovec. Určitě ji 
navštívíme i s našimi studenty.

Pavlína Andreeová

V osvětimském pekle

Osvětim nebo také Auschwitz pa-
tří mezi nejděsivější místa na této 
planetě. Jen těžko si lze předsta-
vit, že zde během 2. světové války 
z nenávisti k Židům, Romům, Slo-
vanům a jiným národům zahynulo 
kolem 1,1 milionu lidí. Na relativ-
ně malém prostoru dokázal zlo-
činný nacistický režim vybudovat 
důmyslný vraždící stroj. Hlado-
vění, nemoci, otřesné hygienic-
ké podmínky, nekončící otrocká 

práce, mučení a  všudypřítomná 
smrt – to čekalo na každého, kdo 
se do tohoto pekla na zemi dostal.

A právě sem jsme se jedno říj-
nové pondělí vydali se studenty 4. 
ročníků a  3. C. Většina zde byla 
poprvé, a i když se toto téma po-
drobně probírá v hodinách dějepi-
su, vidět to na vlastní oči je přece 
jen něco jiného. Mnozí odcházeli 
se sklopenými hlavami a  kladli 
si stejnou otázku, jako mnoho ji-
ných před nimi. Proč? Není to tak 
dávno, a  přesto člověk snadno 
a  mnohdy i  úmyslně zapomíná. 
Proto se sem musíme neustá-
le vracet a  připomínat si hrůzy, 
které dokázal člověk připravit ji-
nému člověku, aby se již nikdy nic 
podobného nemohlo opakovat.

Jindřich Foltas

www.gmk.cz
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Pěvecký sbor Bílovec vystoupí  
na Staroměstském náměstí

Kdy jindy, než právě v adventním a vánočním období, by 
si lidé měli najít čas na společné setkávání, často oko-
řeněné obohacujícím kulturním zážitkem? A  právě na 
toto téma jsme si povídali s vedoucím Pěveckého sboru 
Bílovec Milošem Stanovským.
Krásnou reprezentací Bílovce 
jsou vaše koncerty na vánoč-
ních trzích na Staroměstském 
náměstí v Praze. Chystáte se na 
ně i letos?
Ano, a moc se na to těšíme. Naše 
vystoupení se uskuteční v  so-
botu 7. prosince v  18.15 hodin. 
Dostali jsme třičtvrtěhodinový 
prostor, ve kterém představíme 
ty nejkrásnější vánoční skladby 
našeho repertoáru. Rád bych na 
naše vystoupení pozval všechny 
„bílovecké Pražáky“. Mají ideální 
příležitost naživo uslyšet Pěvec-

ký sbor Bílovec přímo v  centru 
Prahy.

A zapojíte se opět do celostátní-
ho projektu Česko zpívá koledy?
Poprvé jsme se ho zúčastni-
li v  prosinci 2015. Úroveň této 
akce, včetně zabezpečení, měla 
vzrůstající tendenci, velmi dob-
rou spolupráci jsme měli také 
se zřizovatelem akce – regionál-
ním Deníkem. V průběhu covidu 
však došlo k přerušení projektu 
a  restart byl spojen s  určitými 
změnami. A ne úplně šťastnými. 

Přesto jsme ještě v  roce 2022 
před bíloveckou radnicí zpívali. 
Loni jsme se poprvé do veřejné-
ho zpívání koled nezapojili. Důvo-
dů bylo víc. Bílovec byl v té době 
zasypán přívaly sněhu a  také 
podpora ze strany zajišťovatele 
projektu poklesla na minimum. 
Proto se ani letos akce Česko 
zpívá koledy nezúčastníme.

Na jaká vaše vystoupení se tedy 
mohou bílovečtí občané těšit 
ještě v tomto roce?
Naše podzimní a zimní vystupo-
vání jsme zahájili už 17. listopa-
du účastí na koncertu k 35. výročí 
sametové revoluce v  kostele sv. 
Valentina v  Příboře. Na koncer-
tě vystoupily společně tři sbory, 
novojičínský Ondráš, frýdecko-
-místecký Smetana a  náš bílo-
vecký sbor. V  programu kromě 
jiného zazněly skladby hudeb-

ních velikánů, například Dvořá-
kovo Te deum, Händlova Alleluja, 
Verdiho Nabucco, Beethovenova 
Óda na radost a Smetanova Pro-
daná nevěsta. 

Nejvíc se ale těšíme na náš vá-
noční koncert, který se uskuteč-
ní v kostele sv. Mikuláše 27. pro-
since v 16 hodin. Hlavním bodem 
programu bude Rybova Česká 
mše vánoční a pozvání na letošní 
koncert přijal také náš spřátele-
ný smíšený Pěvecký sbor Brun-
tál, jehož vystoupení bude určitě 
příjemným oživením sváteční-
ho odpoledne. Rád bych pozval 
všechny bílovecké občany, aby 
si spolu s námi přišli zpříjemnit 
vánoční náladu a atmosféru nád-
hernou hudbou a zpěvy.

Šárka Seidlerová
Foto: archiv Pěveckého sboru 

Bílovec
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Kalendář akcí města Bílovce – prosinec 2024 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 31. 
12. výstava Bílovec v sametu Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle ceníku 
muzea

od 2. 
12. do 
7. 2.

výstava Art Ami – prodejní výstava
Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi 
Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

od 7. 
12. do 
13. 12.

výstava Vánoční hrátky z kousků látky Městská knihovna 
Bílovec

Dle otevírací 
doby knihovny X

2. 12. nadílka Mikulášská nadílka v MIKA HERNĚ MIKA HERNA Bílovec 15.00–18.00 200 Kč na dítě

3. 12. divadlo Ženitba – Divadlo Petra Bezruče Ostrava Kulturní dům Bílovec 19.00 450 Kč /  
400 Kč / 350 Kč

4. 12. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS 
v Městské knihovně 
Bílovec

15.00 X

5. 12. setkání Možná přijde i Mikuláš – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec 15.00 X

6. 12. show Sára show Kulturní dům Bílovec X X

7. 12. jarmark a rozsvícení 
vánočního stromu

Mikulášský jarmark s rozsvícením 
vánočního stromu

Slezské náměstí 
Bílovec 13.00–17.00 X

7. 12. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory 
Bílovec 15.00 X

11. 12. jednání Zastupitelstvo města Bílovce Kulturní dům Bílovec 15.00 X

12. 12. setkání Vánoční prostřeno – klub seniorů Školní družina ZŠ TGM 
Bílovec 14.00 X

12. 12. vánoční workshop Baňkování s DDM v knihovně Městská knihovna 
Bílovec 16.00 50 Kč

13. 12. koncert Collegium Bonum
Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi 
Bílovec

17.00 Vstupné 
dobrovolné

14. 12. adventní odpoledne Opravdové Vánoce nádvoří zámku, 
Muzeum Bílovec 14.00–18.00 X

15. 12. promítání filmu Promítání filmu pro seniory  Léto 
s Evženem – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

15. 12. koncert Adventní saxofon Kulturní dům Bílovec 17.00 Vstupné 
dobrovolné

17. 12. sportovní soutěž Ostravská vánočka – Klub seniorů X X X

17. 12. přednáška 
a vánoční workshop Ach, ta etiketa Muzeum Bílovec 16.00 200 Kč

18. 12. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS 
v Městské knihovně 
Bílovec

15.00 X

19. 12. adventní odpoledne Polévka štěstí no.2 Městská knihovna 
Bílovec 13.00–18.00 X

19. 12. setkání Vánoce v klubu – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec 15.00 X

20. 12. setkání Návštěva Domova pro seniory Bílovec – 
klub seniorů

Domov pro seniory 
Bílovec 10.00 X

22. 12. koncert Vánoční koncert Mažoretky Rebelky Sportovní hala ZŠ 
Komenského Bílovec 15.00 X

24. 12. mše svatá Půlnoční mše svatá Kostel sv. Mikuláše 
Bílovec 22.30 X

27. 12. koncert
Vánoční koncert Pěveckého souboru 
Bílovec – Jakub Jan Ryba – Česká mše 
vánoční

Kostel sv. Mikuláše 
Bílovec 16.00 X
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Program kina Radost – prosinec
Čtvrtek 5. prosince v 17 hodin
Pátek 6. prosince v 17 hodin
ODVÁŽNÁ VAIANA

Dobrodružný / animovaný / muzi-
kál USA, 100´
Vaiana, která zcela neočekávané 
obdrží žádost o  pomoc od svých 
odvážných předků, se společně 
s Mauim a zcela novou posádkou 
vydává na pouť po mořských dá-
lavách Oceánie do nebezpečných 
a dávno zapomenutých vod. Tady 
na ni čeká dobrodružství plné 
nástrah, s jakými se dosud nikdy 
nesetkala.  
Vstupné 150 korun

Sobota 7. prosince v 19 hodin
Neděle 8. prosince v 19 hodin
KONKLÁVE

Thriller USA / VB
Děj snímku se odehrává ve Vati-
kánu, kde  se má právě odehrát 
jedna z  nejtajnějších a  nejstar-
ších událostí na světě – volba no-
vého papeže. Tou je pověřen kar-
dinál Lawrence, jenž se však ocitá 

v  centru spiknutí, které může 
otřást samotnými základy círk-
ve. V  hlavní roli Ralph Fiennes.             
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 12. prosince v 19 hodin
Pátek 13. prosince v 19 hodin
LOVEC KRAVEN 

Akční sci-fi USA
Strhující příběh o tom, jak a proč 
vznikl jeden z  nejzajímavějších 
a  nejvýraznějších zločinců fil-
mového vesmíru Marvel. Titulní 
roli  thrilleru, který se odehrává 
před osudovým střetem Kravena 
se superhrdinou Spider-Manem, 
ztvárnil Aaron Taylor-Johnson. 
Vstupné 150 korun

Sobota 14. prosince v 17 hodin
Neděle 15. prosince v 17 hodin
LÉTO S EVŽENEM

Komedie Česko
Tři kamarádi z menšího města – 
lékař František (Martin Myšička), 
ředitel místního muzea Oskar 
(Jaroslav Plesl) a  tělocvikář Ro-

bert (Marek Němec) – stojí před 
nečekaným úkolem. Mají jen čtr-
náct dní na to, aby pro své děti za-
chránili tradiční letní tábor, který 
zničila vichřice. Jejich poslední 
nadějí zůstává louka v  podhradí 
hradu Tramberk. Kastelánem 
je zde však svérázný Evžen (Jiří 
Dvořák), který je nejšťastnější, 
když žádní turisté na hrad nepři-
jdou. Když však Kudláková (Kate-
řina Brožová) z  Památkové péče 
dá Evženovi nůž na krk, že pokud 
nedosáhne za dva týdny třítisíco-
vé návštěvnosti, vypíše konkurz 
na nového kastelána, Evžen při-
stoupí na návrh Františka a tábor 
povolí.  Ovšem pod podmínkou, 
že mu s návštěvností pomohou...    
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 19. prosince v 17 hodin
Pátek 20. prosince v 17 hodin
ČARODĚJKA

Muzikál / rodinný USA
Člověk, který nezapadá, to má 
v životě obvykle o něco těžší než 
ostatní. A co teprve, když je jeho 
„nezapadání“ vidět na první po-
hled. Budoucí studentka univer-
zity pro čaroděje Elphaba (Cynthi-
na Erivo) se od ostatních liší tím, 
že je od hlavy až k  patě zelená. 
Osud se jí to pokusil vykompen-
zovat, když jí nadělil mimořádný 
kouzelnický talent. Toho má pro 

změnu nevalné množství její spo-
lužačka Galinda (Ariana Grande), 
která je na první pohled opravdu 
okouzlující. 
Vstupné 150 korun

Sobota 21. prosince v 17 hodin
Neděle 22. prosince v 17 hodin
MUFASA: LVÍ KRÁL

Animovaný / rodinný USA
Šaman Rafiki vypráví legendu 
o tom, jak mladý lev převzal vlá-
du nad Lvím královstvím a  stal 
se oblíbeným vládcem všech. 
Představí osiřelé lvíče Mufasu 
a přátelského lva Taka, následní-
ka lvího trůnu, a vezme diváky na 
velkolepou cestu.                        
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 26. prosince v 17 hodin
Pátek 27. prosince v 17 hodin
JEŽEK SONIC 3

Animovaný dobrodružný/ rodinný 
USA / Japonsko
Modrý ježek Sonic je bezkonku-
rečně nejrychlejší tvor na naší 
planetě. A  taky sympaťák, který 
má navzdory své roztomilosti po-
vážlivě hodně nepřátel. Ve třetím 
díle ho čeká ten zatím největší.             
Vstupné 150 korun

Sobota 28. prosince v 19 hodin
Neděle 29. prosince v 19 hodin
SAINT EXUPÉRY

Dobrodružný 
Francie
V  roce 1930 
létá Antoine de 
Saint-Exupéry 
coby poštovní 
kurýr do Ar-
gentiny. Když 
kdesi v Andách 
zmizí jeho nej-
lepší kamarád, 
vynikající pilot 
Henri Guillau-
met, Antoine 
se ho vydává 
hledat. Mise 
předem od-
souzená k  ne-
úspěchu ho 
přiměje překo-
nat sebe sama. 
A  proměnit 
svou schop-
nost snít ve 
svou nejsilněj-
ší stránku.
Vstupné
130 korun

Na Nádraží 477/28, Bílovec 743 01     tel.: 775 728  848

RESTAURACE A HOTEL

Do naší restaurace přijmeme

kuchaře / kuchařku
hlavní pracovní poměr nebo živnostník.

Nástup je možný ihned.

Dále přijmeme

servírku / číšníka za bar
hlavní pracovní poměr.

Nástup je možný ihned,
nezkušené zaučíme.

Pro více informací včetně platových podmínek
volejte na tel.: +420 604 514 330

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

28. 1.   19:00
Kulturní dům Bílovec vstupenky

SMSTICKET.CZ
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Veleúspěšná tenisová sezona

V  letošní sezoně se ukázala síla 
a šikovnost našich mladých teni-
stů. Přes padesát dětí úspěšně 
vede náš úžasný trenér Ondra 
Padušák a jeho výsledky jsou bě-
hem tenisové sezony vidět takřka 
každý víkend. Kromě úspěchů 
jednotlivých hráčů, kteří získá-
vají poháry a medaile jako na bě-
žícím páse, se výborně vydařily 
také soutěže družstev. Ta jsme 
vytvořili ve všech mládežnických 
kategoriích. Družstvo Babyteni-
su svou soutěž vyhrálo, dorostu 
uteklo celkové první místo smol-
ně v  rozhodujícím zápase v  su-
pertiebreaku a  mladší žáci pře-
válcovali všechny soupeře, když 
z  54 zápasů prohráli jen jeden 
jediný!

V sobotu 12. října jsme s Ond-
rou Padušákem pro naše mladé 

talenty a jejich rodiče už tradičně 
uspořádali ukončení sezony. Pro 
nejmenší hráče byly připraveny 
soutěže, které prověřily jejich 
obratnost, rychlost a  tenisový 
um, a jako bonus měli k dispozici 
dva skákací hrady. A  nechybělo 
ani oblíbené malování na obličej. 
Pro všechny malé soutěžící byla 
také připravena odměna v podo-
bě diplomu a medaile – symbolů 
zvládnutí náročné sezony. Starší 
hráči se jako každoročně zapojili 
do populárního turnaje čtyřher 
dítě + rodič, kterého se zúčast-
nilo 17 dvojic. Někteří rodiče 
později připravovali grilované 
pochoutky a všemi dětmi milova-
né hranolky. Akce se díky pomoci 
dospělých odchovanců Ondrovy 
tenisové školy, rodičů a také díky 
nádhernému počasí opravdu vy-
dařila. Jsme rádi, že o  mládež-
nický tenis je tak obrovský zájem 
a  velmi si ceníme neskutečné 
práce našeho trenéra Ondry Pa-
dušáka, který pro naši tenisovou 
mládež dělá maximum možného 
i nemožného. Díky Ondro!!!

Miroslav Dosoudil, předseda TO
TJ Spartak Bílovec

Bílovečtí kuželkáři 
Bílovečtí kuželkáři „A“ týmu se 
vrátili po ročním účinkování ve 
3. lize do divize. Divizní soutěž 
zahájili 21. září prvním kolem 
v  domácí kuželně Na Střelnici. 
Jednoznačné vítězství 8:0 nad 
soupeřem z Bohumína dalo zapo-
menout na porážky ze 3. ligy. Nej-
lépe zahráli bratři Binarové David 
490 a Tomáš 473 sražených kuže-
lek. Za týden naši kuželkáři opět 
hráli na domácí půdě. TJ Prostě-
jov má dobré hráče, ale tentokrát 
získali pouze jedno vítězství a od-
jeli s  prohrou 1:7. Naše nejlepší 
výkony opět podali bratři Tomáš 
a  David Binarovi (459 a  450 ku-
želek). Naši hráči pak 5. října jeli 
do Ostravy. Ve staré kuželně, kde 
to moc nepadá, se domácím daří 
a  prezentují se dobrými výkony. 
Zápas byl velmi vyrovnaný, závěr 
ale patřil Bílovci. Vítězství 5:3 je 
cenné a zasloužili se o něj nejvíc 
Tomáš Binar 436 a Michal Kudela 
430 kuželek.        

O týden později přijeli do Bílov-
ce Sokolové z Přemyslovic. Naši 
kuželkáři prohráli v neúplné se-
stavě 3:5. Ale z porážek je třeba 
se poučit. Páté kolo bylo úplně 
jiné, naši hráli zase doma s SKK 
Jeseník. O vítězství 6:2 se nejvíce 
zasloužili Filip Sýkora s výkonem 
499 a  Michal Kudela (461 kuže-
lek). V  6. kole přijeli do kuželny 
Na Střelnici hráči z Dobroslavic. 
I  když po dvou prvních duelech 
vedli o 32 kuželek, nakonec pro-
hráli 2:6. Rozdíl byl +148 kuželek 
pro naše barvy. 

Následující sobotu jeli sparta-
kovci do venkovní kuželny v Od-
rách, kam se těšili. Právě tady 
totiž hráli domácí zápasy 3. ligy. 
Domácí tým má velmi šikovné 
kuželkáře, proto kapitán bílovec-
kých Jarda Černý přemýšlel, jak 
nad nimi vyhrát. Podařilo se to! 
Po velmi dramatickém průběhu 
bylo vítězství 5:3 pro Spartak. 
Ani nejlepší výkon sezony s 2 753 

shozenými kuželkami domácím 
nestačil, neboť naši jich měli 2 
824. Navíc výkony Michala Ku-
dely (536) a Tomáše Binara (526) 
byly ozdobou utkání. 

Po sedmi kolech je Spartak Bí-
lovec „A“ na prvním místě tabul-
ky Severomoravské divize. Tým 
Spartaku „B“ hraje meziokresní 
přebor. Kapitán družstva Přemy-
sl Horák má tři vítězství a tři pro-
hry. Výkony nejsou stabilní, zatím 
je béčko v tabulce druhé.

Jako v  každém týmovém 
sportu je nutný pravidelný in-
tenzivní trénink, píle, dodržo-
vání životosprávy a  zaujatost 
pro daný sport. Pak se výsledky 
dostaví. 

Zájemci o  tento sport se mo-
hou přijít podívat do nově upra-
vené kuželny a doplnit členskou 
základnu kuželkářů.

Vladimír Štacha
TJ Spartak Bílovec
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Bílovec v sametu motivoval gymnazisty k pátrání 
v historii svých rodin
Do 31. prosince je v bíloveckém muzeu možné navštívit 
výstavu Bílovec v sametu, na jejíž přípravě s odborní-
ky z muzea spolupracovali studenti Gymnázia Mikuláše 
Koperníka v  Bílovci. Některé z  jedenácti studií budou 
zařazeny i do bíloveckého projektu Živá kronika.
„Výstava Bílovec v sametu vznik-
la jako připomínka 35. výročí 
sametové revoluce. S událostmi 
17. listopadu 1989 a  následu-
jících dnů seznamuje návštěv-
níky nejen v  celorepublikovém 
měřítku, ale přibližuje i  tehdejší 
dění v  Bílovci a  okolí,“ říká Si-
mona Lindovská z Muzea Bílovec 
a  upřesňuje, že výstava je roz-
dělena do tří tematických celků. 
„Jeden je věnován vzpomínkám 
konkrétních pamětníků událostí, 
jež se děly přímo v Praze, a to od 
Palachova týdne po celý listopad 
1989. Panely, které nám zapůjči-
la organizace Post Bellum (Pa-
měť národa), uvádějí návštěvníky 
pomocí aplikace do rozšířené 
reality představující zmíněné 
historické události. Díky tomu se 
ocitnou přímo v centru tehdejší-
ho dění. Kromě toho je výstava 
doplněna exponáty zapůjčenými 
ze Slezského zemského muzea 
v Opavě a Vojenského historické-
ho ústavu Praha. Jde například 
o  zbraně a  stejnokroje složek 
sloužících komunistickému reži-
mu,“ pokračuje Simona Lindov-
ská a  soustřeďuje pozornost na 
třetí část výstavy. Ta představuje 
nejen období 17. listopadu a sa-
metové revoluce na Bílovecku 
a  v  jeho okolí, ale odráží také 
zdejší každodenní život v období 
80. let 20. století. „Cenné pod-
klady jsme získali i díky studen-
tům Gymnázia Mikuláše Koper-
níka v  Bílovci, kteří vyzpovídali 
své rodiče, prarodiče a příbuzné, 
aby se dozvěděli, jak na drama-
tické období 80. let vzpomínají. 
Vzniklo mnoho krásných tex-
tů, dva z  nich se dokonce staly 
součástí našeho projektu Živá 
kronika. Pokud si tedy návštěv-
ník bude chtít přečíst kompletní 
materiály, dostane se k nim pro-
střednictvím aplikace.“ 

Mezi studenty Gymnázia Mi-
kuláše Koperníka v Bílovci, kteří 
oslovili své blízké a spolu s nimi 
se vrátili do doby před 35 lety, 
byly také Anna Dubovská a Anna 
Šrubařová, autorky textů zveřej-

něných v Živé kronice.
Anna Dubovská si o  zmiňova-

ných listopadových událostech 
povídala se svou babičkou a také 
s bývalou třídní učitelkou. „K obě-
ma mám blízký vztah a vždy jsem 
vůči nim cítila respekt,“ zdůvod-
ňuje výběr respondentek Anna 
Dubovská, kterou k  zapojení do 
projektu motivoval jak její zájem 
o  žurnalistiku, tak touha dozvě-
dět se něco víc z historie rodiny. 
„Je to pro mě obrovsky obohacu-
jící a vážím si každé takové příle-
žitosti,“ konstatuje dívka, jež na-
víc toužila dozvědět se o něčem, 
o čem doposud nevěděla, co bylo 
– jak sama říká – takzvaně skryto 
za oponou. „Už z dřívějška jsem 
věděla, že babička měla velmi 
náročné dětství. Až teď jsem ale 
získala další informace, díky 
nimž se vše dostalo do kontextu. 
Vím, že pradědeček býval často 
mrzutý. Jenže když si uvědo-
míte, že mu sebrali živnost, do 
dřív prosperující stolařské dílny 
mu potupně nastěhovali kuřata, 
o která se musel starat, jeho do-
bytek odvedli do JZD, kam mu-
sel chodit pracovat, najednou si 
všechno spojíte a začínáte tomu 
víc rozumět,“ nechává Anna Du-
bovská nahlédnout do historie 
vlastní rodiny a  zároveň rozvíjí 
úvahy o tom, co by ona sama dě-
lala, kdyby žila v  Českosloven-
sku té doby. „Na tuhle otázku 
bych asi nejprve vyhrkla, že bych 
utekla, že bych tu nebyla. Jenže 
pak si uvědomím, že by to přece 
nešlo, protože by tady zůstala 
moje rodina. Asi si dokážu před-
stavit bezmoc, kterou tenkrát 
lidé prožívali. Kdo nechtěl opus-
tit rodinu, riskoval, že nebude 
mít možnost dál se rozvíjet podle 
svých představ. A  díky všem in-
formacím, které jsem získala, si 
velmi dobře uvědomuju, v jakém 
blahobytu dnes žiju a kolik mož-
ností mám. Vždycky si říkám, že 
mám velké štěstí, že můžu být 
takovým člověkem, jakým chci 
být, a  že mi v  tom nic nebrání,“ 
uzavírá Anna.

Podobně zajímavě zadané 
téma zpracovala Anna Šruba-
řová, která o  životě v  80. letech 
minulého století hovořila se svým 
otcem Martinem Šrubařem, sho-

dou okolností vyučujícím Gymná-
zia Mikuláše Koperníka v Bílovci. 
„O  sametové revoluci jsem toho 
věděla docela dost už dřív, proto-
že jsme o něm s taťkou nemluvili 

KULTURA



PROSINEC 2024

23

KULTURA

poprvé. V  roce 1989 mu bylo te-
prve 14 let, takže tomu odpovídají 
i  jeho vzpomínky. Ale už tenkrát 
vnímal, že něco je špatně, říkal, 
že kdyby nepřišla revoluce, asi 
by později emigroval,“ nastiňuje 
Anna obsah své studie. A její slova 
doplňuje vedoucí předmětové ko-
mise dějepisu Pavlína Andreeová, 
garantka projektu za Gymnázium 
Mikuláše Koperníka v Bílovci: „Za 
velice cenné považuji, že Mar-
tin Šrubař dokázal konfrontovat 
pohled tehdejšího čtrnáctiletého 
kluka s  postojem současného 
dospělého člověka a porovnat, jak 
dané historické období a všechny 
události s  ním spojené vnímal 
v  prakticky dětském věku, a  jak 
jako dospělý muž,“ konstatuje 
a  přidává vzpomínku na situa-
ci před rokem 1989. „Tehdy na 

gymnáziu učila Zlata Holušová, 
dnes ředitelka festivalu Colours 
of Ostrava. K jejím žákům tenkrát 
patřil i můj dnešní kolega a Annin 
otec Martin Šrubař. Zlata tenkrát 
ve třídě pustila skladbu Neopou-
štěj nás (Svatý Václave) od Petra 
Skoumala, což byl pro studen-
ty neskutečně emotivní zážitek. 
Jenže v  tu chvíli do třídy vpadl 
soudruh ředitel a nastalo obrov-
ské vyšetřování a  vysvětlování,“ 
nastiňuje moment charakteri-
zující atmosféru ve škole 80. let 
20. století a předává slovo svému 
kolegovi. „Tehdy jsem nerozuměl 
tomu, proč nějaká písnička přilá-
kala do hodiny ředitele školy, ni-
kdy předtím se to nestalo. Vycítili 
jsme však, že vzniklá situace je 
naší češtinářce velmi nepříjem-
ná. Až s  odstupem času jsem 

pochopil proč,“ přidává očité svě-
dectví Martin Šrubař.

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Kulturního centra 

Bílovec
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

Zhodnoťte své 
fi nance 
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T: 732 497 525
E: pzelena@obchod.rsts.cz

Inzerce Bilovec 6000 200x140 10_2024 fin.indd   1Inzerce Bilovec 6000 200x140 10_2024 fin.indd   1 14.10.2024   17:1414.10.2024   17:14
Výtažková azurováVýtažková azurováVýtažková purpurováVýtažková purpurováVýtažková žlutáVýtažková žlutáVýtažková černáVýtažková černá

Rekordní ročník GP JSB a GP Bílovec
Ve dnech 9. a  10. listopadu se 
v  Bílovci uskutečnil už 5. ročník 
mezinárodních závodů GP JSB 
a  GP Bílovec. Byl nejen jubilej-
ní, ale také rekordní. Zmíněných 
dvou závodů, v  jejichž průběhu 
bylo zaznamenáno rekordních 
487 startů, se zúčastnilo 240 
sportovců, a to včetně české stře-
lecké špičky – reprezentantů ve 
střelbě z  pistole a  pušky. Ti ob-
sadili přední místa v seniorských 
kategoriích. Ale ani v opravdu sil-
né konkurenci se neztratil stře-
lecký dorost z Bílovce.

Střílelo se v olympijských disci-
plínách (vzduchová pistole 40 a 60 
ran, vzduchová puška 40 a 60 ran) 

i v národních, jako jsou standardní 
a rychlopalná vzduchová pistole.

V sobotním závodu GP JSB nás 
úžasným 3. místem a  perfekt-
ním výkonem v podobě 369 bodů 
velmi potěšil Jakub Jaroš. Kar-
la Joslová podala stabilní výkon 
(361 bodů) a  obsadila poslední 
oceňované 5. místo. V  nedělním 
závodu GP Bílovec si Kuba udržel 
výkonnost a  s  364 body obsadil 
7.  místo. Kája Joslová střelila 
stejný výsledek jako v sobotu a se 
361 body skončila na 3. místě.

Velmi solidní výkon v neděli po-
dal Eda Rychlík, který měl celý zá-
vod výborně rozjetý a celou dobu 
vedl. Bohužel poslední položkou 

přišel o  medaili a  také o  oceňo-
vané místo a s výkonem 366 bodů 
skončil na 6. místě (pátý byl zá-
vodník se stejným výkonem, ale 
s více centrovými desítkami). Ne-
smíme zapomenout ani na naše 
nejmladší střelce, a to na Matou-
še Mrvu a Patrika Nykše. Matouš 
střílel velmi dobře a výsledek 338 
bodů je pouze o 2 body pod jeho 
osobním rekordem – mezi 32 do-
rostenci se umístil na krásném 
14. místě. Patrik Nykš střelil 307 
bodů, což je na jedenáctiletého 
střelce opravdu krásný výkon. 
Ačkoliv se všem bíloveckým spor-
tovcům nepodařilo nastřílet to, co 
měli natrénováno, nemají se za co 

stydět. Naopak. Už jen nastoupit 
na palebnou čáru vedle reprezen-
tantů je odvaha! Navíc tu děti na-
sbíraly plno cenných zkušeností.

Děkujeme všem za reprezen-
taci Spartaku Bílovec.

Jana Tenková
Sportovně střelecký klub  

TJ Spartak Bílovec
Foto: archiv 

Zlatý a stříbrný kulturista
Zlatá medaile z kategorie klasic-
ká kulturistika nad 40 let a stří-
bro v  body buildingu bez rozdílů 
vah, kategorie nad 50 let. To je 
fenomenální výsledek kulturisty 
Zbyňka Bulavy z  Bílovce, který 
se v  říjnu zúčastnil 47. ročníku 

prestižních mezinárodních závo-
dů Grand Prix Pepa Opava 2024. 
Kulturista, jenž se před dvěma 
lety stal druhým vicemistrem Ev-
ropy, zde dokonale zúročil svou 
přípravu na mistrovství světa, je-
hož se nakonec společně s další-

mi sportovci kvůli konání v Íránu 
nemohl z bezpečnostních důvodů 
zúčastnit. „Měl jsem životní for-
mu,“ konstatuje s úsměvem Zby-
něk Bulava. A my blahopřejeme!

-gl-; Foto: archiv Zbyňka Bulavy
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Festival BAF jede naplno
Podzimní část festivalu BAF 
se chýlí ke konci. Stihli jsme 
toho od září opravdu hodně. 
Opět jsme udělali celou řadu 
workshopů pro děti. Možná jste 
účastníky našeho kurzu potkali 
během listopadových sobot ve 
městě, kde natáčeli cvičné roz-
hovory v rámci workshopu Tvor-
ba reportáže vedeného Janem 
Spisarem. Žáci 7. až 9. tříd se 
toho opravdu nebáli, a tak nato-
čili reportáže například s panem 
starostou, Rosanou de Montfort, 
Zdeňkem Řeháčkem a  s  celou 
řadou dalších bíloveckých obča-
nů. A vyzkoušeli si rovněž rozho-
vor v  angličtině se zahraničním 
návštěvníkem města.

Podařilo se nám uskutečnit 
inspirativní setkání s  jedním 

z největších odborníků na umě-
lou inteligenci Ondřejem Svobo-
dou. Podobné akce lákají nejen 
nadšence amatérského filmu, 
ale i profesionály, takže do Bílov-
ce přijeli filmaři a  marketingoví 
specialisté z  Olomouce, Ostravy 
a dalších měst. 

V prosinci nás čekají multime-
diální workshopy pro školy o na-
táčení mobilním telefonem a také 
workshop o tvorbě grafiky pro fil-
mové projekty v programu Canva 
(od vstupenek, statických obra-
zovek až po příspěvky na sociál-
ní sítě) nebo speciální workshop 
pro maminky (tatínky, babičky, 
dědečky…) o natáčení nezapome-
nutelných vánočních videí.

A pak už budou Vánoce, Nový 
rok a  festival BAF v  lednu 2025 

odstartuje příjem soutěžních 
snímků. 

Takže jestli chcete vidět svůj 
film v  kině Radost na festivalu 
BAF, pište scénáře, vezměte ka-

meru, stříhejte videa a posílejte 
soutěžní díla.

Jan Halász, ředitel festivalu BAF
Foto: archiv festivalu

Zámkem křížem krážem

Pomyslnou tečkou za už 14. 
velmi úspěšnou turistickou se-
zonou byla speciální, téměř dvě 
hodiny trvající kastelánská pro-
hlídka. 

Kastelán návštěvníky bílovec-
kého zámku seznámil s bohatou 

historií tohoto šlechtického sídla 
i  s  probíhajícím archeologickým 
průzkumem, který provádě-
jí archeologové z  NPÚ, územní 
pracoviště Ostrava. Skupinka 
milovníků historie měla možnost 
nahlédnout do míst, kde se běž-

ně neprovádí, doslova „od skle-
pení ke krovům“. 

Na příští rok připravujeme 
další rozšíření prohlídkové trasy 
o dva lovecké salonky s historic-
kým nábytkem, obrazy a gobelí-
nem z počátku 19. století, jehož 

tématem je Diana, bohyně lovu. 
Děkuji všem návštěvníkům zám-
ku, spolupracovníkům a  kole-
gům z Kulturního centra Bílovec, 
hercům z ochotnického divadel-
ního souboru Odřivous, soubo-
ru Generace z  Klimkovic, Šáruš 
History Fashion z Brna, zámecké 
galeristce a kurátorce Rosaně de 
Montfort a vedení města Bílovce 
za neutuchající podporu našeho 
zámku.

Eduard Valeš
kastelán zámku v Bílovci

Foto: archiv zámku

Další zámecká sezona bude 
zahájena 3. května 2025. Už teď 

se na vás těšíme!

Tvorba s pomocí AI 
V  rámci festivalu Bílovecký ama-
térský film do Bílovce opět po roce 
zavítal zkušený filmový tvůrce a ex-
pert na AI v  audiovizuální tvorbě 
Ondřej Svoboda. Jeho workshop 
s názvem Jak vytvořit video s umě-
lou inteligencí přilákal do místní 
základní umělecké školy přes dvě 
desítky zájemců, kteří se nakonec 
dočkali nejen poučného povídání, 
ale i skutečné show, na kterou bu-
dou jistě dlouho vzpomínat.

Během 90 minut dokázal Ondřej 
Svoboda skoro nemožné, když za 

pomoci diváků a umělé inteligen-
ce vymyslel nejen variaci námětů 
na obsah snímku, ale i  varianty 
jednotlivých záběrů traileru, hud-
by, doprovodných zvuků a voiceo-
verů a vše stihl i zkompletovat do 
jednotného díla. Mimořádné při-
tom bylo sledovat především jeho 
práci s detaily, od vygenerovaných 
tváří po hudbu složenou AI. 

Výsledek najdete na: https://
bit.ly/milena-laska 

Lucie Drahošová
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DDM slavilo čtyřicátiny

Listopad se v  DDM nesl ve zna-
mení oslav 40. výročí založení 
organizace. Ta už od roku 1984 
poskytuje dětem i  dospělým 
možnost trávit volný čas aktivně, 
nabízí prostor k rozvíjení se, po-
znávání širších obzorů a vytváření 
nových přátelství. 

Slavnostní narozeninový kon-
cert se konal 2. listopadu v  kul-
turním domě. V  první polovině 
zahrál Big band – hudební kape-
la pod vedením Michala Holuba, 
která působí pod První soukro-
mou základní uměleckou školou 
MIS  music z  Kopřivnice. Druhá 
část patřila kroužkům vedeným 
pod domem dětí: zazpívaly zpě-
vačky pod vedením Lenky Švor-
cové, akrobatické prvky na šále 
předvedly Zuzana Tachezy a  její 
žákyně Michaela, se svou show 
se představily mažoretky Rebel-

ky, skvělé bylo i taneční vystoupe-
ní Šťabajzen z  Oder a  nadaného 
tanečníka Daniela Bajera. 

Během večera byla zmíněna 
také historie a  současnost naší 
organizace. Velice nás potěšilo, 
že pozvání přijali i bývali zaměst-
nanci, pro které to jistě bylo pří-
jemné setkání. Hosté akci velice 
chválili a snad si odnesli i krásné 
kulturní zážitky.

Při plánování jsme nezapo-
mněli ani na děti. První připra-
vovaná oslava musela být bo-
hužel zrušena kvůli povodním. 
Nakonec byla ze zahrady DDM 
přesunuta do kulturního domu, 
kde se velká narozeninová show 
uskutečnila 8. listopadu. Na úvod 
nám k tanci zahrál Arnošt na sa-
xofon. Klub instruktorů připravil 
pro děti taneční soutěže, tvořilo 
se a  nechyběl ani narozeninový 

dort. Celou akci natáčeli a  fotili 
členové  kroužků digitálních kre-
ativců. Pro děti bylo připraveno 
malé občerstvení a dárečky. 

Velice děkuji všem kolegyním 
s  kolegům, kteří se na přípravě 
a  realizaci obou oslav 
podíleli. Poděkování patří 
také vedení města Bílov-
ce, které vše podpořilo 
finančně. 

Přejeme si, aby Dům 
dětí a  mládeže Bílovec 
pokračoval ve své čin-
nosti ještě dlouhá léta. 
To, že jsme nedílnou sou-
částí aktivního života dětí 
i  dospělých, dokazuje 
i letošní zájem – více než 
600 přihlášených členů 
v  55 různých zájmových 
kroužcích. To je skutečně 
úctyhodný počet.

Těšíme se na vás 
v prosinci, kdy se potká-
me na několika předvá-
nočních akcích a  spo-

lečně si užijeme adventní čas.  
Krásné vánoční svátky a  mnoho 
volného času v novém roce přeje

Pavla Gelnarová  
a celý tým DDM

Retrospektiva Galerie Moritz

Sezonní program Galerie Moritz 
v  bíloveckém zámku letos na-
bídl nejen výtvarnou rozmani-
tost, ale i  kvalitní umění, a  byl 
ukázkou meziregionální spolu- 
práce. 

Během roku galerie nejenže 
podporovala místní umělce, ale 
dala prostor také výtvarníkům 
z  jiných regionů. Jistě i  díky 

tomu přivítala nejen milovníky 
umění z  Novojičínska, ale i  ze 
vzdálenějších koutů republiky, 
nechyběli však ani návštěvníci 
z Darmstadtu a Vídně.

Děkujeme za krásný rok 2024 
v Galerii Moritz

Rosana de Montfort
Foto: archiv galerie
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Vážení občané, milí přátelé,Vážení občané, milí přátelé,
v tomto kouzelném čase Vánoc vám přejemev tomto kouzelném čase Vánoc vám přejeme  

klidné a radostné svátky plné lásky,klidné a radostné svátky plné lásky,  
zdraví a spokojenosti.zdraví a spokojenosti.  

Ať vám Vánoce přinesou mnoho štěstí,Ať vám Vánoce přinesou mnoho štěstí,  
pohody a krásných chvil.pohody a krásných chvil.

Děkujeme vám za vaši přízeň v uplynulém roce.Děkujeme vám za vaši přízeň v uplynulém roce.  
Do nového roku vám přejeme mnoho úspěchů,Do nového roku vám přejeme mnoho úspěchů,  

pevné zdraví a splnění všech vašich přání.pevné zdraví a splnění všech vašich přání.  

S přáním krásných VánocS přáním krásných Vánoc  
a šťastného nového roku,a šťastného nového roku,

město Bílovecměsto Bílovec


